
S
A

IN
T-

C
LO

U
D

 
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

DIMANCHE 14 MAI 2023 
SAINT-CLOUD





G
ui

lla
um

e 
Le

 F
lo

c’
h 

SV
V 

- O
rg

an
is

m
e 

de
 V

en
te

 a
ux

 E
nc

hè
re

s 
Pu

bl
iq

ue
s 

ay
an

t r
eç

u 
l’a

gr
ém

en
t d

u 
C

on
se

il d
es

 V
en

te
s 

n°
 2

00
2-

40
7 

- M
e  A

im
ée

 e
t G

ui
lla

um
e 

Le
 F

lo
c’

h 
Ti

tu
la

ire
 d

’u
n 

O
ffi

ce
 d

e 
C

om
m

is
sa

ire
-P

ris
eu

r J
ud

ic
ia

ire

Tous les lots sont visibles sur le site www.lefloch-drouot.fr

Renseignements 
au +33 (0)1 46 02 20 15 

contact@lefloch-drouot.fr

Photographies : Laetitia Striffling herautstudio.com
Conception et impression : Arlys 01 34 53 62 69

ou

Vente aux enchères publiques 

Estampes, dessins, tableaux,  

sculptures, archéologie,  

objets d'art et de bel ameublement,

tapisseries & tapis

Dimanche 14 mai 2023 à 14h
Expositions publiques

Vendredi 12 mai, samedi 13 mai de 11h à 18h
et le matin de la vente de 11h à 12h

Frais en sus des enchères : 25% TTC

Laissez un ordre d’achat, une demande de téléphone, 
ou enchérissez en direct sur :  



2
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Estampes & dessins

1

2 3

2.
École italienne du XVIIe siècle.
La Visitation.
Pierre noire, plume, encre brune et lavis gris sur papier. 
Haut. : 18,5 cm - Larg. : 18 cm
500 / 600 €

1.
Étienne CHARPENTIER (1707-1792) graveur, rue Saint Jacques au Coq à Paris.
« Arrivée du Roi dans Paris ou Vuë et Perspective du Pont-Neuf ».
« Le Roy et la Famille royale au jardin des Tuileries ».
Deux grandes gravures en noir sur trois lais, rehaussées probablement 
postèrieurement à l'aquarelle.
Haut. : 75 cm - Larg. : 133 cm (à vue)
Cadres baguette à frise de rang de perles en bois et composition dorée et 
verre de protection du XVIIIe siècle.
400 / 600 €
Note : deux gravures similaires en noir sont conservées au Musée Carnavalet, 
Histoire de Paris, sous les numéros d'inventaire : G.14272 et G.14271.

3.
École italienne néoclassique du XVIIe siècle.
Le repos pendant la fuite en Égypte.
Pierre noire, plume, encre brune et lavis brun sur papier. 
Haut. : 15 cm - Larg. : 21 cm
300 / 400 €
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4.
École française du XVIIe siècle.
Satyre et baigneuse.
Gouache sur vélin tendu sur un panneau (déchirure).
Haut. : 13 cm - Larg. : 17 cm
500 / 600 €

5.
École italienne du XIXe siècle, dans le goût de Francesco 
GUARDI (1712-1793).
Paysage animé au château.
Encre et lavis sur papier.
Haut. : 17 cm - Larg. : 25 cm 
50 / 60 €

6.
École française du XVIIIe siècle, suiveur de François 
BOUCHER (1703–1770).
Étude de visages.
Sanguine sur papier.
Haut. : 36 cm - Larg. : 20,5 cm
400 / 500 €

7.
École de François BOUCHER (1703-1770).
Chinoiserie d'après Boucher.
Plume, encre brune et lavis gris sur papier. 
Haut. : 28 cm - Larg. : 21,5 cm
500 / 600 €

4 5

6 7
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8.
François BOUCHER (1703–1770).
Paysage au cabanon avec lavandière.
Crayon noir sur papier.
Haut. : 27,5 cm - Larg. : 22 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance selon une note au verso : « Donné par l'Abbé de Saint-Non à M. Humbert 
Bazile, secrétaire de M. de Buffon en 1784, puis par descendance à Louis-Alexandre 
Beaudesson (1829-1915?) ».
Note : On peut mettre en rapport notre dessin avec la gravure « Paysage au cabanon » 
(voir P. Jean-Richard, « L'oeuvre gravée de François Boucher dans la collection Edmond 
de Rothschild », n°1571, repr.).
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9.
Pierre CARRIER-BELLEUSE (1851-1932).
Les danseuses.
Pastel sur papier signé en bas à droite.
Haut. : 63 cm - Larg. : 52,5 cm
800 / 1 200 €

10.
Stanislaus CHLEBOWSKI (1835-1884).
Femmes arabes et leurs domestiques s'apprêtant à 
embarquer.
Aquarelle et gouache sur traits de plume sur papier, 
signée en bas à gauche.
Haut. : 23 cm - Larg. : 38 cm
2 000 / 3 000 €

9

10
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11.
Charles de CONDAMY (1847-1913).
L'hallali du sanglier. 
Aquarelle sur papier, signée en bas à droite. 
Haut. : 31 cm - Larg. : 50 cm (à vue)
1 500 / 2 000 €

12.
Charles de CONDAMY (1847-1913).
L'hallali du chevreuil. 
Aquarelle sur papier, signée en bas à droite. 
Haut. : 31 cm - Larg. : 50 cm (à vue)
1 500 / 2 000 €

11

12
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13.
Achille DEVERIA (1800-1857).
Portrait de deux enfants, l'un en habit écossais.
Aquarelle et gouache sur traits de crayon, signée en bas à droite.
Haut. : 42 cm - Larg. : 36 cm
400 / 600 €

14.
École française vers 1900.
Le modèle dans l'atelier.
Aquarelle sur papier.
Haut. : 22 cm - Larg. : 17 cm
300 / 400 €

15.
Pierre ANDRIEU (1821-1892).
Étude de femme assise.
Graphite sur calque (déchirure), cachet Andrieu en bas à 
droite (L. 838).
Haut. : 15 cm - Larg. : 11,5 cm
100 / 150 €

Note : Pierre Andrieu a été l'élève d'Eugène Delacroix à 
partir de 1844, puis son collaborateur jusqu'en 1863.

16.
Henri Baptiste LEBASQUE (1865-1937).
Étude de nu.
Dessin à la plume signé en bas à gauche.
Haut. : 25 cm - Larg. : 16 cm
500 / 800 €
Provenance : Vente du 12 décembre 1983 par Maître Claude 
Robert à Drouot.

13
14

1615
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17.
École francaise, vers 1590
Portrait de Nicolas Vauquelin des Yveteaux (1567-1647).
Huile sur panneau de noyer, une planche non parquetée 
(restaurations anciennes). 
Haut. : 42,5 cm - Larg. : 30 cm
2 000 / 3 000 €
Note : Vauquelin des Yveteaux est un poète épicurien né au château 
de La Fresnaye (Calvados). Après avoir été le précepteur du duc 
de Vendôme, il fut celui du dauphin, fils d'Henri IV et futur Louis XIII. 
En 1595, date du portrait, il publie "Trois harangues" et, mettant ses 
talents au service de la cour, il publiera plusieurs recueil de vers à 
l'occasion d'évènements marquants : en 1601, par exemple, celui "Sur 
la naissance de monseigneur le dauphin" . Il meurt à Paris en 1647.
Le portrait a été gravé en 1844 par Charles Devrits.

Provenance : Collection du baron de La Fresnaye, Falaise, en 1878 - 
collection du vicomte d'Amphernet. 
Inscrit en haut à gauche "Missire Nicolas Vauquelin / s[ieu]r des 
yueteaus, con[seill]er / du Roy en son / Conseil destat Et / Precepteur 
du / Roy Louis XIII." et daté à droite 1595
Etiquette ancienne "Exposition Universelle de 1878/Galerie des 
Portraits Nationaux/N° 399/ Chenue/ Emballeur Expéditeur"
Exposition: Exposition universelle, Paris, 1878
Bibliographie : Henry Jouin : Notice historique et analytique des 
peintures, sculptures, tapisseries, miniatures... exposées dans les 
galeries des portraits nationaux au palais du Trocadéro (Paris, 
1879), n°100 p. 23 (Vauquelin des Yveteaux - Bois, 0,41 x 0,30 m - 
Auteur inconnu ... En buste, de face, tête nue; fraise de dentelle; 
vêtement de couleur sombre - L'inscription est reportée)
- Georges Mongrédien, Étude sur la vie et l'oeuvre de Nicolas 
Vauquelin, Seigneur des Yveteaux, précepteur de Louis XIII (1567-
1649), Genève, Slatkine Reprints, 1967, reproduit en frontispice.

Tableaux
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19.
École italienne du XIXe siècle d'après CARRACHE (1560-1609).
La descente de croix.
Huile sur carton (accidents).
Haut. : 36 cm - Larg. : 29 cm
300 / 600 €

21.
École flamande du XVIIe siècle.
Vierge à l'enfant dans un paysage architecturé.
Huile sur panneau.
Haut. : 74 cm - Larg. : 56 cm
500 / 800 €

18.
D'après Paolo VERONESE (1528-1588).
Scène historique.
Huile sur toile.
Haut. : 53,5 cm - Larg. : 83 cm
500 / 700 €

20.
École française du XVIIe siècle, suiveur de Jacques STELLA 
(1596-1657).
Danse paysanne.
Huile sur toile (restaurations anciennes).
Haut. : 46 cm - Larg. : 55,5 cm
800 / 1 200 €

18 19

20 21
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22.
École flamande du XVIIe siècle. 
Vanité au Crucifix.
Huile sur toile (rentoilage et accidents). 
Haut. : 80,5 cm - Larg. : 55 cm
400 / 600 €

23.
Alfred-Arthur BRUNEL DE NEUVILLE (1852-1941).
Nature morte aux pommes et aux raisins.
Huile sur panneau signée en bas à gauche.
Haut. : 37 cm - Larg. : 70 cm
300 / 500 €

24.
Cornelis Gerritsz DECKER (1615/18-1678).
Paysage boisé animé de cavaliers et personnages.
Huile sur panneau.
Haut. : 47,5 cm - Larg. : 63 cm
2 000 / 3 000 €

25.
Attribué à Lucas ACHTSCHELLINCK (1626-1699).
Charrette et paysans près d'une mare.
Huile sur toile.
Au dos, une ancienne attribution à Fouquières. 
Haut. : 56 cm - Larg. : 68 cm
1 500 / 2 000 €

22

2524
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27.
Attribué à Quiringh Gerritsz van BREKELENKAM (1620-1668).
Retour de pêche, 1669.
Huile sur panneau de chêne (une planche, non parqueté), 
signée et datée en bas à gauche. 
Haut. : 31 cm - Larg. : 23 cm
1 500 / 2 500 €

26.
Attribué a Jan Miense MOLENAER (vers 1610 - 1668).
L'opération du pied.
Huile sur panneau de chêne (une planche, non parqueté), 
signée en bas à droite (restaurations anciennes). Au dos une 
étiquette « 383 ».
Haut. : 31 cm - Larg. : 23 cm
2 000 / 2 500 €

26

27
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28.
École hollandaise du XVIIe siècle.
Marine par gros temps.
Huile sur toile (rentoilage et repeints anciens, empiècements). 
Haut. : 38,5 cm - Larg. : 58 cm
700 / 900 €

29.
Attribué à Charles-François LACROIX DE MARSEILLE (1700-
1784).
Pêcheurs près d'une côte rocheuse.
Huile sur panneau de noyer (restaurations anciennes).
Haut. : 19 cm - Larg. : 27,5 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : anc. coll. J. Ripert, anc. coll. Pierre Ripert, galerie J. 
Cailleux en 1969.
Exposition : Paris, Exposition Coloniale, 1933, Art Provençal, 
Section de la Céramique et du mobilier, n°118.
Beautés de la Provence, Galerie Charpentier, Paris, 1947, n°38.

30.
Attribué au baron Louis Albert Guislain BACLER d'ALBE 
(1761-1824).
Personnages en bordure de rivière.
Panneau parqueté.
Haut. : 35 cm - Larg. : 43,5 cm
500 / 800 €

31.
École française vers 1820, suiveur de Claude-Jospeh 
VERNET (1714-1789).
Pêcheurs sur une côte rocheuse.
Toile d'origine de Binant à Paris, inscription au dos « Jeanne 
Marine par Vernet n°187 », plusieurs étiquettes.
Haut. : 32,5 cm - Larg. : 47 cm
800 / 1 200 €

28 29

30 31
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32.
Nicolas de LARGILLIERE (1656-1746).
Portrait de François Carel (1663-1715).
Huile sur toile (restaurations anciennes).
Haut. : 140 cm - Larg. : 106 cm
40 000 / 60 000 €
Note : Fils de Louis Carel, conseiller secrétaire du Roi et receveur des finances de Paris, François 
Carel est conseiller du roi au Parlement de Metz en 1689 et de Paris en 1693. C'est de cette 
époque, vers 1690, que date notre tableau. Le 17 août 1700, François Carel épouse Madeleine 
Vauquelin dont il prend le nom lorsqu'il rachète à son beau-père le manoir et les terres des 
Yveteaux.
Nous remercions Dominique Brême pour son aide dans la datation de cette œuvre.
Provenance :
- Château des Yveteaux ;
- Hôtel de Noirville à Falaise, collection de M. Léo, de Noirville jusqu'en 1856 ; 
- Collection de M. Frédéric, baron de La Fresnaye ;
- par descendance à son fils Fernand de La Fresnaye ;
- par descendance à son fils Paul La Fresnaye ;
- par don à son frère Jean de La Fresnaye.
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33.
École anglaise vers 1740.
Portrait d'homme avec son lévrier.
Huile sur cuivre (restaurations anciennes).
Haut. : 22,5 cm - Larg. : 19 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : Vente du 4 mars 1962, Hôtel Rameau à Versailles.

34.
École française du XVIIIe siècle.
Portrait d’un homme au jabot de dentelle et à la redingote 
brune.
Huile sur toile.
Haut. : 78 cm - Larg. : 58,5 cm
800 / 1 200 €

35.
École française vers 1780.
Portrait d'homme.
Huile sur toile ovale (restaurations anciennes). 
Haut. : 66 cm - Larg. : 54 cm
300 / 600 €

Note : Les armoiries figurées seraient celles de la Famille 
de Barolet.

36.
Camille Joseph Étienne ROQUEPLAN (vers 1800-1855).
Femme assise.
Huile sur toile (jaunissement).
Haut. : 16,5 cm - Larg. : 22 cm
300 / 400 €

33

34

3635
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37.
École française du XVIIIe siècle.
Portrait de femme à la robe bleue.
Huile sur toile à vue ovale (craquelures et rayures).
Haut. : 73 cm - Larg. : 63 cm

38.
École française du XVIIIe siècle.
Portrait de dame au décolleté fleuri. 
Huile sur toile.
Haut. : 82 cm - Larg. : 65 cm
500 / 600 €

39.
École française vers 1730.
Portrait de fillette au bonnet.
Huile sur panneau de noyer (une planche, non parqueté).
Haut. : 41 cm - Larg. : 28,5 cm
500 / 700 €

40.
École de la fin du XVIIIe siècle. 
Portrait de femme aux yeux bleus. 
Huile sur toile à vue ovale.
Haut. : 60 cm - Larg. : 49 cm
150 / 200 €

38

39

37

40
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41.
Horace VERNET (1789-1863).
Portrait du Maréchal McDonald.
Huile sur toile d'origine de Belot.
Haut. : 21,5 cm - Larg. : 16,5 cm
800 / 1 200 €

42.
Jacques DELAPLACE (1767-1831).
Femme au collier de perles, 1826.
Miniature ovale à la gouache, signée et datée en bas à gauche.
Haut. : 8 cm - Larg. : 6,5 cm 
150 / 250 €

43.
École de la seconde moitié du XIXe siècle.
Portrait d’homme au gilet noir.
Huile sur toile.
Haut. : 82 cm - Larg. : 65,5 cm
400 / 600 €

44.
École française vers 1840.
Portrait d'une napolitaine.
Huile sur toile (rentoilage).
Haut. : 100 cm - Larg. : 81 cm 
500 / 600 €

41

43 44

42
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45.
Louis Stanislas FAIVRE-DUFFER (1818-1897).
Jeune femme de profil.
Huile sur panneau signée et datée 1890 en bas à droite.  
Haut. : 15 cm - Larg. : 12 cm
250 / 500 €

46.
École francaise vers 1860, entourage de Franz Xaver 
WINTERHALTER (1805-1873).
La rêveuse.
Huile sur toile. 
Haut. : 82 cm - Larg. : 65 cm
800 / 1 200 €

47.
Eugène ACCARD (1824-1888).
Femme effeuillant une marguerite.
Huile sur panneau d'acajou signée en bas à gauche. Au dos, 
une étiquette de Geo. Rowney & C°, fournisseur de panneau.
Haut. : 40,5 cm - Larg. : 30 cm
400 / 600 €

48.
Henri GERVEX (1852-1929).
Femme à la lecture. 
Huile sur toile signée en haut à gauche. 
Haut. : 23,6 cm - Larg. : 20 cm
700 / 800 €

45 46

4847
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49.
Louis Charles Auguste COUDER (1790-1873).
Le lévite d'Ephraïm.
Huile sur toile (rentoilage).
Haut. : 41 cm - Larg. : 34 cm
1 000 / 1 500 €

50.
École française néoclassique du premier quart du XIXe siècle.
Esquisse de scène mythologique.
Huile sur toile, contrecollée sur panneau.
Haut. : 30 cm - Larg. : 39 cm
600 / 800 €

51.
François FEYEN-PERRIN (1826-1888).
Nu féminin posant une couronne de laurier sur un buste. 
Huile sur panneau.
Haut. : 26 cm - Larg. : 18 cm
300 / 600 €

52.
Jean-Baptiste FAUVELET (1819-1883).
Couple conversant au salon.
Huile sur panneau d'acajou, signée et datée 185(?)6 en bas à 
gauche.
Haut. : 35 cm - Larg. : 25 cm 
400 / 600 €

49 50

51 52
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53.
École française, vers 1840. 
Le vendeur de dattes de Tunis place de la Concorde.
Huile sur toile.
Haut. : 41 cm - Larg. : 32,5 cm
300 / 500 €
Note : La scène se situe au bas des Champs Elysées.
Au second plan, l'obélisque de Louxor, érigé en 
octobre 1836, permet de dater notre tableau, peut-
être vers 1839, au moment des travaux sur le piédestal 
(il y a un échafaudage à sa base). C'est l'époque du 
réaménagement de Jacques Hittorff, et le bas de 
l'avenue commence à devenir un lieu de sociabilité 
et de tourisme. On remarquera que les poteaux des 
barrières vertes sont aussi en forme d'obélisque.
La boîte de dattes de Tunis évoque la présence de 
la Girafe offerte à Charles X par le vice-roi d'Egypte, 
Mehmet Ali. Arrivée à Paris en 1827, elle vécut à la 
ménagerie du Jardin des plantes jusqu'en 1845. La 
girafomania envahit alors la littérature, la mode et les 
arts graphiques pendant près de 15 ans.

54.
École française du XIXe siècle.
Scène de port.
Tableau horloge, huile sur toile.
Haut. : 65 cm - Larg. : 81 cm 
300 / 400 €

55.
École française de la première moitié du XIXe siècle.
Clocher devant un paysage lacustre. 
Tableau horloge, huile sur toile, cartel à musique à quatre airs 
avec carte des airs, porte une étiquette de « GITEAU - Horloger 
élève de Breguet - Palais Royal. Galerie du Licée N°1490 ».
Haut. : 74 cm - Larg. : 60 cm 
200 / 300 €

54 55

53
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56.
École française vers 1830.
Militaire et personnages sur une route menant à un village.
Vue d'une vallée dans le Massif Central.
Deux huiles sur toile en pendant. 
Haut. : 54 cm - Larg. : 65 cm
1 000 / 1 500 €

57.
Léon Germain PELOUSE (1838-1891).
Chaumière au bord d'un cours d'eau.
Huile sur toile, signée en bas à droite (petit trou, 
jaunissement).
Haut. : 38,5 cm - Larg. : 55 cm
400 / 600 €

58.
École française du dernier quart du XIXe siècle. 
Bretonne dans un sous-bois.
Huile sur panneau.
Haut. : 27 cm - Larg. : 36 cm
200 / 300 €

56

57
58
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59.
VALLIN (XIXe siècle).
Moulin en bord de côte.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. : 32,5 cm - Larg. : 46 cm
100 / 200 €

60.
Louis-Alphonse COMBE-VELLUET (1842-1902).
Vachères dans un paysage.
Huile sur panneau signée en bas à gauche.
Haut. : 47 cm - Larg. : 61 cm
500 / 800 €

61.
E. KERMANGUY (1854-1941).
Village en bord de rivière.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. : 91 cm - Larg. : 72 cm
400 / 600 €

Note : E. KERMANGUY est un des pseudonymes utilisés par 
Eugène GALIEN-LALOUE (1854-1941).

62.
Adelsteen NORMANN (1848-1918).
Fjord l'été.
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 
Haut. : 88 cm - Larg. : 142 cm
1 500 / 2 000 €

59 60

61 62



24

63.
Gaston JOBBÉ-DUVAL (1856-1929).
La baie.
Huile sur toile signée et datée 1908 en bas à droite.
Haut. : 50 cm - Larg. : 73 cm 
700 / 800 €

64.
Edmond Marie PETITJEAN (1844-1925).
Village près d'une rivière au printemps.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. : 46 cm - Larg. : 65 cm
400 / 600 €

65.
Achille GUERRA (1832-1903).
Joueur de mandoline et fileuse sous une arcade.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Haut. : 93 cm - Larg. : 66 cm
2 500 / 3 500 €

66.
Raymond ALLEGRE (1857-1933).
Venise.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Haut. : 61 cm - Larg. : 46 cm 
600 / 800 €

63

65 66

64
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67.
Stanislas LÉPINE (1835-1892).
Le pont au change. 
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
Haut. : 33 cm - Larg. : 46,5 cm 
5 000 / 7 000 €
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68.
Raymond WINTZ (1884-1956).
Maison de pêcheurs.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
Haut. : 33,5 cm - Larg. : 41,5 cm
500 / 600 €

69.
J.R. CROIX (XIXe-XXe siècle).
La ferme de Ponfraut. 
Huile sur toile signée en bas à droite et titrée au dos. 
Haut. : 46 cm - Larg. : 55 cm 
300 / 400 €

70.
Paul-Émile PISSARO (1884-1972).
L'Orne à la Cambronerie.
Huile sur toile signée en bas à gauche, titrée au dos et 
numérotée 2.
Haut. : 46 cm - Larg. : 55 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : Vente du 2 juin 2013 par notre maison de ventes.

71.
École du XXe siècle.
Barque sur un méandre.
Huile sur toile signée en bas à droite (illisible).
Haut. : 65 cm - Larg. : 82 cm 
500 / 800 €

68 69

70 71
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72
Maurice DE VLAMINCK (Paris, 1876-Rueil-La-Gadelière, 1958).
Maison au bord de l'étang, 1917.
Huile sur toile signée en bas à droite (rentoilée).
Haut. : 65 cm - Larg. : 81 cm
Au dos trace d'une étiquette Vildrac et étiquettes de transport, d'exposition et de garde-meuble.
25 000 / 35 000 €
Vendu sur réitération des enchères.
Provenance :  
Achat par Charles Vildrac, marchand de Vlaminck, directement à l'artiste en 1923. 
Collection de Monsieur Lambert Lévy, acquis en 1924. 
Collection de Monsieur A. JACOB. 
Collection privée, acquis en 1967.
Certificats : 
- Certificat original de Charles Vildrac daté du 17 novembre 1967 précisant que l'oeuvre est référencée 1027 
sur l'étiquette et les livres de sa galerie, qu'elle a été achetée par lui directement à Vlaminck en octobre 
1923 et vendue en décembre 1924 à Monsieur Lambert Levy. 
- Certificat original de Monsieur Paul Pétridès daté du 29 septembre 1969 confirmant l'inclusion du tableau 
à son livre sur l'oeuvre complet de Vlaminck sous la référence 7205 (livre non publié à ce jour). 
- Courrier du Wildenstein Institute daté du 21 novembre 1995 confirmant l'inclusion de l'oeuvre à leur 
catalogue raisonné (non publié à ce jour).
Exposition :  
« Un siècle de paysage en France », Tokyo et Nagoya, mai-juin 1980.
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73.
École du début du XIXe siècle.
Athlète à la flamme olympique.
Bronze ciselé et doré (probablement un ancien ornement d'ameublement).
Haut. : 35 cm
200 / 300 €

74.
Paul DUBOIS (1829-1905).
Diane chasseresse.
Bronze à patine brune, signé. 
Haut. : 34 cm
200 / 300 €

75.
Jean GARNIER (1853-c.1910).
Enfant prodigue en Pierrot.
Bronze à patine mordorée, marqué L.V. sous la base.
Haut. : 43 cm
500 / 800 €

Sculptures

73 74 75 76
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76.
Émile GUILLEMIN (1841-1907).
Guerrier gaulois.
Régule à patine brune.
Haut. : 48 cm
200 / 300 €

77.
École française du XIXe siècle d'après l'Antique.
Vénus de Milo.
Bronze à patine noire, cachet du fondeur F. Barbedienne et cachet de réduction 
mécanique Achille Colas.
Haut. : 47 cm
400 / 600 €

78.
D’après Claude MICHEL dit CLODION (1738-1814). 
Couple de satyres et enfants.
Bronze à patine brune sur une base circulaire, un groupe signé au revers. 
Haut. avec la base : 43 et 44 cm
1 200 / 1 800 €

77 78 78
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79.
Antoine-Louis BARYE (1795-1875).
Basset assis.
Bronze à patine noire signé sur la terrasse et gravé F. 
Barbedienne, Fondeur.
Haut. : 13 cm
500 / 800 €
Bibliographie : Michel Poletti et Alain Richarme, Antoine-Louis 
Barye, Catalogue raisonné, Paris, éd. Gallimard, 2000, modèle 
similaire reproduit sous le n°A31 p.152.

80.
Gaston d’ILLIERS (1876-1932).
Cheval en bronze à patiné dorée, signé sur la base.
Haut. : 17,5 cm
600 / 800 €

81.
École japonaise du XIXe siècle.
Deux éléphants d'Asie s'abreuvant, l'un assis, l'autre debout. 
Bronze à patine brune, cachet de la signature sur la terrasse.
Haut. : 20,5 cm
500 / 1 000 €

82.
Clovis-Edmond MASSON (1838-1913).
Chien à l'affût d'un lièvre. 
Bronze à patine brune, signé. 
Haut. : 10,5 cm
80 / 100 €

83.
Pierre-Jules MÊNE (1810-1879).
Chien de chasse à l'arrêt.
Bronze à patine brune signé sur la base. 
Haut. : 20 cm 
300 / 400 €

84.
D'après Clovis-Edmond MASSON (1838 -1913).
Lionne couchée. 
Bronze à patine brune sur un socle en pierre. 
Haut. avec le socle : 12 cm
100 / 120 €
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85.
Eugène LANCERAY (1875-1946).
Voïvode à cheval dit le « Boyard Morozoff ».
Bronze à patine brune nuancée, signé en cyrillique sur la terrasse.
Haut. : 40 cm
6 000 / 8 000 €
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86.
Pierre-Jean David D’ANGERS (1788-1856).
Portrait de Jac Berzelius.
Marbre sculpté en bas-relief, signé et daté 1830 (restauration). 
Haut. : 30 cm - Larg. : 20 cm
200 / 300 €

87.
L. FELLI (XIXe-XXe siècles)
Nymphe au bouquet de fleurs. 
Marbre de Carrare, signé sur la base (base en plusieurs 
parties, manques aux doigts). 
Haut. avec le socle : 63 cm
4 000 / 6 000 €

88.
Guglielmo PUGI (1850-1915). 
La déclaration.
Marbre blanc et gris (un bras recollé, manques).
Haut. : 52 cm
1 000 / 1 500 €

89.
D'après Claude MICHEL dit CLODION (1738-1814).
Bacchanale avec satyre et nymphe.
Groupe en biscuit signé en creux sur le rocher.
Haut. : 30 cm
300 / 400 €
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90.
Pierre-Jules MÊNE (1810-1879).
Le fauconnier arabe à cheval.
Bronze à patine brune signé sur la terrasse, numéroté 78 à l'arrière (le fusil tordu).
Haut. : 75 cm
3 000 / 4 000 €
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91.
Henri-Albert LAGRIFFOUL (1907-1981).
Vulcain et Vénus.
Bronze à patine brune signé.
Haut. : 48 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 8 cm
1 000 / 2 000 €
Note : Henri-Albert Lagriffoul fut l'élève de Paul Landowski à l'École 
des Beaux-Arts de Paris où il sera lui-même enseignant. Il obtient 
le premier prix de Rome de sculpture en 1932 puis travaillera pour 
l’Exposition Internationale de 1937 en réalisant quatre grands bas-
reliefs en bronze doré destinés au Théâtre National de Chaillot.

92.
Henri-Albert LAGRIFFOUL (1907-1981).
Femme à l'enfant.
Terre cuite à patine noire (recollée). 
Haut. : 41,5 cm
400 / 600 €

93.
École française de la fin du XIXe siècle. 
Le dentiste.
Bronze à patine brune sur une base en marbre 
noir. 
Haut. : 16 cm - Larg. : 16 cm - Prof. : 9,5 cm
200 / 300 €

94.
Ateliers SCHWARZBURGER (Allemagne).
Femme nue allongée les bras derrière la tête.
Porcelaine blanche incisée « U » « MD I « 1917 » 
et timbre en creux « Schwarzburger Werkstatten 
für Porzellankunst » sur le dos.
Long. : 27 cm
150 / 250 €
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95.
Loutrophore en marbre, le corps godronné, les anses à volute (restaurations).
Art grec.
Haut. : 31 cm
Socle parallélépipèdique en marbre noir.
4 000 / 6 000 €
Provenance : collection de Monsieur Paul A. (1899-1976), ancien directeur de la chalcographie du Louvre, 
fondateur puis président des Presses Universitaires de France de 1934 à 1968.
Notée « ach. 1956, loutrophore attique du IVe siècle avant J.-C » sur une fiche manuscrite.
Accompagné d’une déclaration sur l’honneur de la belle-fille du collectionneur confirmant que l’objet provient 
de la collection de son beau-père et du certificat d'exportation.
La loutrophore est un type de vase grec caractérisé par un col élancé et deux anses, utilisé pour le transport 
de l'eau des bains rituels. Notre loutrophore est factice, certainement un élément de stèle funéraire. En effet, 
les loutrophores étaient également utilisées par les grecs anciens pour marquer l'emplacement des tombes. 

Archéologie
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96.
Tête en marbre blanc représentant le portrait de l'empereur Auguste. La coiffure est composée de 
mèches courbes et courtes (restauration au nez et éclats, coloration beige en profondeur et dépôt 
calcaire).
XIXe siècle.
Haut. : 25 cm
Socle de bois précieux signé Kichizô Inakagi (1876-1951).
20 000 / 30 000 €
Provenance : collection de Monsieur Paul A. (1899-1976), ancien directeur de la chalcographie du Louvre, 
fondateur puis président des Presses Universitaires de France de 1934 à 1968.
Notée « ach. 1938, tête d'Auguste en marbre, école d'Arles, 1er siècle, succession Enkiri, publiée dans l'histoire 
générale des civilisations, T.II » sur une fiche manuscrite qui sera remise à l'adjudicataire.
Historique : probablement vendue sous le n° 470 décrit comme « Une tête d'Auguste marbre"", rubrique marbres 
antiques, lors de la vente de la succession de Monsieur Enkiri Antiquaire, le vendredi 15 janvier 1937 par Maîtres 
Henri Gabriel et Robert Dru à Drouot salle 12.
Publication : Histoire générale des civilisations, Tome II Rome et son Empire, Presses Universiatires de France, 
Paris, 1953 (l'une des 48 planches, légendée « Auguste. Tête en marbre trouvée à Arles (Ier siècle av. J.-C.).
Analyse scientifique : rapport du Ciram n°1122-OA-1165 concluant à l'absence d'altération environnementale et à 
une patine artificielle moderne.
On joint le certificat d'exportation.
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97.
Plaque en albâtre sculpté de la Résurrection du Christ avec 
rehauts d'or.
Malines, début du XVIIe siècle. 
Haut. : 14 cm - Larg. : 10,5 cm
600 / 700 €

98.
Vierge à l'Enfant en buis sculpté. Debout sur un orbe, elle 
foule le serpent aux pieds (manque). Base à pans coupés en 
placage d'écaille et bois noirci. 
XVIIe siècle.
Haut. avec le socle : 28 cm
150 / 120 €

99.
Élément de pique-cierge en bronze à patine verte 
représentant un cervidé. Le mufle est tendu sur une tête 
prolongée par le long cou fort de l’animal ; deux cornes 
retroussées sur le haut du chef, panse gravée de stries 
dessinant les côtes, petites pattes ; sur le haut du dos un 
trou devait supporter une longue pique avec un tenon en fer 
forgé (manques visibles dont une corne).
Allemagne, XIIIe ou XIVe siècle.
Haut. : 7 cm - Larg. : 9,5 cm
1 000 / 1 500 €

100.
Ange en bois sculpté, polychromé et doré, transformé 
postérieurement en Saint-Roch (restaurations, éléments 
refaits et manques, notamment les ailes).
XVIIe siècle.
Haut. : 34 cm
100 / 200 €

101.
Grand verre calice en cristal taillé, le pied à pans coupés, la 
coupe gravée d'un portrait de « Joseph Motiplo » dans un 
médaillon encadré de trophées d'armes (un trou).
Bohème, XVIIIe siècle.
Haut. : 21,5 cm
200 / 300 €

Objets d'art et de bel ameublement
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102.
Cabinet en placage d’ébène et bois noirci mouluré et en partie guilloché, ouvrant 
dans la doucine par un abattant, deux vantaux en façade découvrant neuf tiroirs 
et un guichet et un tiroir en partie inférieure, les intérieurs à décor peint de 
paysages, scènes de chasse et ruines dans des encadrements d’écaille teintée 
rouge (accidents, manques et restaurations).
Travail anversois de la fin du XVIIe siècle.
Haut. : 55 cm - Larg. : 57 cm - Prof. : 30 cm
4 000 / 6 000 €
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104.
Panneau en bois sculpté, polychromé et doré (restaurations), 
figurant une océnaïde ou terme féminin engainé, 
probablement un élément de cabinet.
Espagne, XVIIe siècle.
Haut. : 23,3 cm - Larg. : 13 cm
150 / 250 €

103.
Élément de retable en chêne finement sculpté d'une tête 
d'ange aux ailes déployées.
Flandres, XVIIe siècle.
Haut. : 97 cm
300 / 400 €
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105.
Vierge de pitié en noyer sculpté et polychromé (nombreuses 
restaurations et manques, reprises à la polychromie).
Italie du Nord ou sud de la France, XVIe siècle.
Haut. : 41 cm
300 / 600 €

106.
Vierge à l’Enfant en albâtre sculpté, dos ébauché. Debout, 
coiffée d’une couronne posée sur une chevelure aux 
mèches ondulées, Marie est vêtue d’une robe ceinturée et 
d’un manteau dont un pan revient sur le devant. Elle porte 
l’Enfant sur son bras gauche qui tient une croix dans sa main 
gauche (manque dans la main droite de la Vierge).
Espagne, XVIIe siècle.
Haut. : 40 cm
300 / 600 €

107.
Deux statuettes formant pendant, en tilleul sculpté 
polychrome, figurant des religieux en prière (une paire de 
mains restaurée).
Espagne, XVIIe siècle.
Haut. : 42 cm
600 / 1 000 €

108.
Sculpture en noyer figurant un saint personnage, saint Roch 
ou saint Jacques (les bras manquants, traces d'insectes 
xylophages).
École méridionale du XVIIIe siècle.
Haut. : 76 cm
400 / 600 €
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109.
Paire de fauteuils à dossier plat à châssis en bois mouluré, 
sculpté à jour et redoré, à décor de feuilles d’acanthe, 
concrétions marines, festons, enroulements, fleurs et coquilles 
stylisées, les dossiers sommés d’un cartouche fleurdelysé. Ils 
reposent sur quatre pieds cambrés (légères différences).
Travail vénitien de la fin du XIXe siècle.
Haut. : 142 cm - Larg. : 76 cm - Prof. : 60 cm
800 / 1 200 €

110.
Pendule capucine en laiton de forme rectangulaire 
surmontée du timbre, le cadran circulaire émaillé à chiffres 
romains pour les heures (rayure). Mouvement mécanique à 
remontage à clef, suspension à fil.
Signée GILBERT à Moulins.
XVIIIe siècle.
Haut. : 29 cm - Larg. : 12 cm - Prof. : 8,5 cm
300 / 400 €

112.
Mouvement de pendule de parquet à poids en laiton gravé 
et estampé, le cadran circulaire à chiffres romains et arabes 
en noir signé Autray A Paris.
Époque Régence.
Haut. : 26 cm - Larg. : 14 cm - Prof. : 6 cm

On y joint une console en bois teinté gravée 1736.
600 / 800 €
Note : François Autray, reçu maître-horloger en 1737. Le musée des 
Arts Décoratif conserve un cartel de cet horloger, inv. 8587.

111.
Commode tombeau en placage de palissandre ouvrant par 
quatre tiroirs sur trois rangs. Riche garniture de bronzes 
ciselés et dorés (en partie rapportés) tels que chutes, 
sabots, tablier, entrées de serrures (accidents, manques et 
restaurations). 
Plateau de marbre rouge des Flandres.
Époque Régence.
Haut. : 87 cm - Larg. : 129 cm - Prof. : 65 cm
2 000 / 3 000 €
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117.
Cartel d’applique et sa console en placage d’écaille teintée 
rouge marquetée de filets de laiton gravé. Le cadran en 
bronze ciselé et doré à décor de rinceaux, appliqué de douze 
plaques émaillées blanches à chiffres romains en noir, est 
supporté par cinq arcs. Riche garniture de bronzes ciselés 
et dorés tels que pots à feu, feuilles d’acanthe, baguettes 
d’encadrement, chutes en console, tablier, enroulements et 
pieds (restaurations et modifications). 
Signé OURRY à Paris sur le cadran et sur la platine du mouvement.
Époque Louis XIV.
Haut. totale : 87 cm - Larg. : 36 cm - Prof. : 15 cm
800 / 1 200 €
Note : Louis Ourry est reçu maître-horloger avant 1684, date à 
laquelle il exerce Quai Pelletier. Il utilisa des caisses de pendule 
réalisées par André-Charles Boulle et comptait le président de 
Montholon parmi ses clients.

118.
Fauteuil de malade en noyer mouluré et finement sculpté 
de fleurettes, de feuillage et de coquilles, les pieds cambrés 
(pieds postérieurs refaits, un montant d'accotoir et un pied 
antérieur gauche antés). Le dossier plat inclinable à oreilles 
est retenu par des crémaillères. Deux tiges escamotables 
coulissent dans les accotoirs à manchette. Garniture en 
tapisserie au point de croix (restaurations). 
Début de l'époque Louis XV.
Haut. : 107 cm - Larg. : 76 cm - Prof. : 72 cm
400 / 600 €

113.
Paire de fauteuils en hêtre mouluré et richement sculpté à 
décor de coquilles, feuilles d'acanthe et fleurettes (légères 
usures, traces d'insectes xylophages), le dossier à la reine, les 
accotoirs à manchette. Ils posent sur quatre pieds cambrés. 
Tapisserie au point à décor de vases fleuris (manques et 
restaurations). 
Début de l'époque Louis XV. 
Haut. : 103 cm - Larg. : 64 cm - Prof. : 57 cm
800 / 1 200 €

114.
Commode en noyer mouluré et sculpté à décor de réserves 
violonnées et fleurettes. Elle ouvre par deux tiroirs en 
façade et pose sur quatre pieds cambrés à sabot (traces 
d'insectes xylophages). Poignées et entrées de serrure en 
bronze à décor de médaillons encadrés de pots à feu et de 
guirlandes. 
Transition des époques Louis XV et Louis XVI.
Haut. : 83 cm - Larg. : 126 cm - Prof. : 62 cm
400 / 600 €

115.
Paire de rafraichissoirs à bouteille en tôle laquée noir à décor 
polychrome et doré de pagodes et paysages animés, portant 
deux anses latérales (oxydations, usures et accidents, sans 
leur doublure).
Époque Louis XV.
Haut. : 16,5 cm - Diam. : 18,5 cm
500 / 800 €

116.
Miroir à parecloses, l'encadrement et le fronton en bois sculpté 
et doré à décor de fleurettes (glace centrale rapportée). 
Vers 1700.
Haut. : 61 cm - Larg. : 35 cm
100 / 200 €
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119.
Miroir, l'encadrement en bois sculpté et doré, le fronton à 
décor d’un buste de jeune homme au milieu de rinceaux, 
d’oiseaux et de feuillage.
Espagne, dans le style du XVIIe siècle.
Haut. : 85 cm - Larg. : 69 cm
400 / 600 €

120.
Commode à façade mouvementée en placage 
de bois de violette et palissandre, ouvrant par 
quatre tiroirs sur trois rangs. Chutes, sabots, 
tablier (accidents et restaurations), entrées de 
serrures et poignées de tirage en bronze ciselé 
et doré, plateau de marbre rouge des Flandres 
(rapportés).
Estampille de Laurent Rochette, reçu maître vers 
1750 avec le titre d’ébéniste privilégié devant la 
cour.
Époque Louis XV.
Haut. : 86 cm - Larg. : 127 cm - Prof. : 61 cm
1 500 / 2 000 €

121.
Mobilier de salon en noyer mouluré et sculpté à décor 
de fleurettes, les dossiers à la reine, les accotoirs à 
manchette et les pieds cambrés (légères usures). 
Époque Louis XV. 
Il est composé de : 
- Canapé à huit pieds,
Haut. : 109 cm - Larg. : 204 cm - Prof. : 60 cm
- Trois fauteuils,
Haut. : 93 cm - Larg. : 61 cm - Prof. : 56 cm
- Quatre chaises.
Haut. : 85 cm - Larg. : 43 cm - Prof. : 41 cm
400 / 600 €
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122.
Pendule à pans coupés et son socle en marqueterie dite Boulle d’écaille brune et filets de 
laiton formant rinceaux, à riche garniture de bronzes ciselés et dorés tels que cariatides 
coiffées de pot à feu, chevaux formant pieds, acanthes, coquilles, rinceaux, masques et 
figures de Vénus et Uranie. Cadran circulaire à douze plaques émaillées blanc à chiffres 
romains en bleu et plaquette signée Balthazar Martinot A Paris (manque le couronnement, 
accidents, manques et soulèvements, mouvement modifié).
Époque Louis XIV.
Haut. : 72 cm - Larg. : 48 cm - Prof. : 26 cm
2 000 / 3 000 €
Note : Balthazar II Martinot, fils de Balthazar I Martinot, maître horloger à Rouen. Il utilisa des caisses 
exécutées notamment par André-Charles Boulle et Jean-Michel Ziegler. Sa clientèle comptait le 
Grand Dauphin, le roi du Siam ou encore les ducs d’Aumont, de La Trémoille et le prince de Rohan.
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123.
Commode sauteuse en placage de palissandre et bois de 
loupe (manques et soulèvements), la façade galbée ouvrant 
par deux tiroirs. Plateau de marbre gris et garniture de 
bronze rapportée.
Époque Louis XV.
Haut. : 78,5 cm - Larg. : 63,5 cm - Prof. : 43,5 cm
400 / 600 €

124.
Cartel de forme violonée en bois à décor en vernis européen 
de fleurs polychromes sur fond rouge (accidents et reprises 
au décor). Cadran circulaire émaillé blanc à chiffres arabes 
et romains en noir (cadran et mouvement rapportés). Riche 
ornementation de bronzes ciselés et dorés tels que chutes, 
sabots, tablier et amortissement rocaille (manques).
Estampille de Jean GOYER, reçu maître-ébéniste le 12 
décembre 1760 et poinçon de Jurande.
Époque Louis XV.
Haut. : 81 cm - Larg. : 36 cm - Prof. : 15 cm
800 / 1 200 €
Provenance : Vente Le Goût Français, le 18 avril 2019, Christie’s 
Paris.

125.
Coffret à perruque en bois laqué noir et or d'un paysage aux 
pagodes sommé d'armoiries d'alliance sous une couronne 
comtale (légers manques). Charnières et fermoir en bronze 
ciselé anciennement dorés.
Époque Louis XV. 
Haut. : 15 cm - Larg. : 34 cm - Prof. : 26 cm 

On joint une travailleuse en bois laqué noir et or à décor 
sinisant. Elle ouvre par un abattant foncé d'un miroir et pose 
sur deux pieds en bois tourné réunis par une entretoise. 
Époque Napoléon III. 
Haut. : 62 cm - Larg. : 36 cm - Prof. : 25 cm 
120 / 140 €

126.
Fauteuil d'enfant à dossier violoné en hêtre mouluré et 
sculpté de fleurs et fleurettes. Montants d'accotoir et pieds 
cambrés.
Époque Louis XV.
Haut. : 72 cm - Larg. : 54 cm - Prof. : 45 cm
350 / 450 €
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127.
Trumeau en bois mouluré, sculpté, doré et laqué vert pâle à 
décor d'agrafes, rinceaux feuillagés et guirlandes de fleurs 
(usures), une scène galante dans le goût de François Boucher 
peinte à l'huile sur le panneau supérieur. Miroir au mercure 
en partie inférieure.
Style Louis XV, début du XXe siècle.
Haut. : 231 cm - Larg. : 102 cm
400 / 800 €

128.
Paire de fauteuils cabriolet en noyer à dossier violoné, les 
montants d'accotoir sinueux, les traverses sculptées de 
fleurs et feuillage (restaurations, un angle de dossier refait). 
Travail probablement lyonnais d'époque Louis XV.
Haut. : 90 cm - Larg. : 64 cm - Prof. : 52 cm
200 / 300 €

129.
Fauteuil en noyer mouluré et sculpté, le dossier à la reine, les 
accotoirs et la ceinture ornés de coquilles, les quatre pieds 
cambrés réunis par une entretoise en X. 
Vallée du Rhône, XVIIIe siècle.
Haut. : 109 cm - Larg. : 66 cm - Prof. : 58 cm
100 / 200 €

130.
Petit cartel violoné et son cul de lampe en placage bleu 
(importantes usures, fentes et manques). Riches ornementations 
de bronzes dorés. Le cadran à multiples plaques d'émail blanc 
peintes de chiffres arabes et romains. Le mouvement rapporté.
Cadran signé ARNOULD à Nancy.
Époque Louis XV.
Haut. totale : 76 cm
200 / 300 €

131.
Encrier, la platine et les godets en bois laqué noir et or à 
décor de paysages lacustres animés (usures et manques), les 
montures et le bougeoir à deux lumières en bronze ciselé et 
doré (usures à la dorure).
Style Louis XV, XIXe siècle.
Haut. : 16 cm - Larg. : 34,5 cm - Prof. : 23 cm
500 / 600 €

132.
Petit bureau plat plaqué de bois de rose et satiné 
(restaurations) marqueté en frisage, le plateau chantourné 
foncé d'un cuir tabac orné aux petits fers. Il ouvre à quatre 
tiroirs en ceinture et repose sur des pieds galbés.
Époque Louis XV.
Haut. : 72,5 cm - Larg. : 85 cm - Prof. : 48 cm
500 / 800 €

133.
Miroir à parecloses en bois mouluré, sculpté et doré à décor 
de rinceaux feuillagés (légers manques), le fronton orné d'un 
panier fleuri, la glace biseautée (rapportée). 
Époque Louis XV. 
Haut. : 87 cm - Larg. : 54 cm
300 / 500 €
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134.
Cartel d’applique et sa console à sonnerie à la demande 
en marqueterie dite Boulle d’écaille teintée rouge et filets 
de laiton à décor de rinceaux, riche ornementation de 
bronzes ciselés et dorés tels que masque, feuilles d’acanthe, 
enroulements et volatiles, cadran circulaire à douze plaques 
émaillées blanc à chiffres romains en bleu et plaque signée 
CDG Mesnil A Paris (accidents, manques et soulèvements, 
bronzes revernis, putto probablement rapporté, mouvement 
modifié).
Époque Régence.
Haut. : 73 cm - Larg. : 29,5 cm - Prof. : 13 cm
1 200 / 1 500 €
Note : Claude I du Grand-Mesnil, reçu maître le 7 janvier 1716. Il 
travailla notamment pour le marchand mercier Hébert, employa 
des caisses d’André-Charles Boulle et compta parmi ses clients le 
duc de Bourbon ainsi que le prince de Conti.

135.
Chiffonnier d'entre-deux en placage de bois de rose disposé 
en frisage ouvrant à huit tiroirs. Garniture de bronze doré. 
Plateau de marbre rouge veiné blanc (rapporté). 
Transition des époques Louis XV et Louis XVI.
Haut. : 166 cm - Larg. : 58 cm - Prof. : 36 cm
500 / 800 €

136.
Buffet en placage de bois de rose dans des encadrement de 
filets de bois vert, contre-fonds en amarante et palissandre. 
Il ouvre à quatre portes et trois tiroirs (sauts et soulèvements 
au placage). Riche garniture de bronze doré rapportée. Il est 
coiffé d'un marbre mouluré rose et blanc.
Transition des époques Louis XV et Louis XVI.
Haut. : 98,5 cm - Larg. : 185 cm - Prof. : 49 cm
2 000 / 3 000 €
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137.
Paire de fauteuils à dossier plat en hêtre 
mouluré et sculpté de feuilles d’acanthe 
et fleurs feuillagées, reposant sur des 
pieds cambrés.
Estampille de P. HERGET.
Composés d’éléments anciens.
Garniture au point.
Haut. : 97 cm - Larg. : 70 cm 
Prof. : 63 cm
700 / 900 €

138.
Petite pendule de cabinet en bronze ciselé et doré à flamboyant motif de 
volutes. Cadran circulaire émaillé à chiffres romains pour les heures et 
arabes pour les minutes (manques et restaurations). Mouvement mécanique 
à remontage à clef et suspension à fil. 
Cadran et mouvement signés Henry VOISIN.
Caisse de style Louis XV.
Haut. : 16 cm - Larg. : 12 cm - Prof. : 8 cm  
200 / 300 €
Note : Antoine-Henry Voisin, dit Henry Voisin (1733-vers 1815), figure parmi les plus 
importants horlogers parisiens de la seconde moitié du XVIIIe siècle. Fils et frère 
d'horlogers, il est reçu maître en août 1755 et sera honoré par sa corporation en 
étant nommé successivement Garde-Visiteur et Député (1778-1789). Une pendule 
Mercure et Vénus et un cartel d'applique utilisant ses mouvements sont notamment 
conservés au Louvre (OA9508 et 0A10921).

139.
Commode à façade cintrée en placage de 
palissandre, ouvrant par quatre tiroirs sur trois rangs, 
montants antérieurs arrondis à cannelures foncées 
de laiton, entrées de serrure et mains tombantes en 
bronze ciselé et doré (accidents, soulèvements et 
restaurations).
Estampille de Guillaume Schwingkens reçu maître 
vers 1725.
Époque Régence.
Plateau de marbre rouge des Flandres 
Haut. : 85 cm - Larg. : 120 cm - Prof. : 63 cm
800 / 1 200 €
Note : Guillaume Schwingkens, ébéniste d'origine allemande, 
exerçait rue du Faubourg Saint-Antoine et obtient sa maîtrise 
à Paris sous la Régence. Une commode tombeau de cet 
ébéniste est visible au musée du Louvre.
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140.
Bureau de dame à cylindre en placage de bois blond alterné 
de filets de bois teinté vert. Il ouvre par un tiroir en ceinture. 
L'écritoire gainé de cuir vert doré au petit fer coulisse et 
actionne l'ouverture du cylindre qui découvre sept tiroirs et 
une niche. Il repose sur des pieds cambrés.
Style Louis XV.
Haut. : 94,5 cm - Larg. : 59,5 cm - Prof. : 39,5 cm
600 / 800 €

141.
Bureau de pente toutes faces en placage de bois exotiques 
(soulèvement). Il ouvre à quatre tiroirs en façade et à un 
abattant à réglette qui découvre sept petits tiroirs, deux 
niches et un secret. Pieds cambrés. Garniture de bronze 
doré (rapportée) tels que lingotière, boutons de tirage, 
entrées de serrure et sabots.
Époque Louis XV.
Haut. : 104 cm - Larg. : 98 cm - Prof. : 50 cm
500 / 1 000 €

142.
Paire d'appliques en bronze doré à deux bras de lumière 
à décor de joncs rubanés, feuilles d'acanthe et frises de 
perles.
Style Louis XVI.
Haut. : 55 cm - Larg. : 25 cm
200 / 250 €

143.
Coffret à perruque en bois laqué noir et or de scènes de 
palais dans le goût chinois. Charnières et fermoir en bronze 
ciselé anciennement dorés.
Début de l'époque Louis XV.
Haut. : 12 cm - Larg. : 30 cm - Prof. : 22 cm
400 / 600 €

145.
Miroir en bois et composition dorée (légers manques), la 
traverse supérieure surmontée d'une coquille déchiquetée 
(glace rapportée).
Époque Louis XV.
Haut. : 120 cm - Larg. : 71 cm
600 / 800 €

144.
Fauteuil de musique canné en bois richement sculpté et doré 
(légers éclats), le dossier en cabriolet à décor de chutes 
de piastres, l'assise circulaire pivotante ornée de frises de 
perles et de feuilles d'eau, dés de raccordement à rosace, 
posant sur quatre pieds fuselés cannelés. 
Style Louis XVI.
Haut. : 74 cm - Diam. : 54 cm
150 / 200 €
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146.
Pendule au chasseur amérindien assis sur un char en bronze ciselé, doré et patiné, la 
base à décor de putti, ballots et luxuriante végétation enserrant le cadran circulaire 
émaillé blanc à chiffres arabes et romains en noir (manques et usures).
Vers 1790.
Haut. : 54 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 12 cm
4 000 / 6 000 €
Bibliographie : Un modèle similaire reproduit dans Kjellberg, Encyclopédie de la Pendule 
Française, L’Amateur, p. 354.
Un exemplaire est conservé dans les collections du Musée François Duesberg, Mons, Belgique.
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147.
Baromètre-thermomètre en bois sculpté et doré. Il présente 
un trophée noué sur un fronton et est accosté de deux 
pilastres cannelés et rudentés (fentes).
Signé CARBONE.
Époque Louis XVI.
Haut. : 98 cm - Larg. : 39 cm
200 / 300 €
Note : François Carbone officiait au 2 rue Dauphine à Versailles 
entre la fin du XVIIIe siècle et le début du XIXe siècle.

148.
Petite commode en acajou et placage d'acajou ouvrant 
à trois tiroirs. Montants cannelés reposant sur des pieds 
toupie. Dessus de marbre blanc rapporté.
Époque Directoire.
Haut. : 76 cm - Larg. : 57 cm - Prof. : 37,5 cm
300 / 500 €

149.
Table de tric-trac en acajou et placage d’acajou 
mouluré, ouvrant par quatre tiroirs en ceinture, 
le plateau foncé de cuir sur une face et d’un drap 
de l’autre découvrant un intérieur plaqué d’ébène 
marqueté d’os. Pieds fuselés et cannelés, anneaux 
de tirage, écoinçons et sabots en bronze ciselé et 
doré (accidents et restaurations).
Époque Louis XVI.
Haut. : 74 cm - Larg. : 114 cm - Prof. : 60 cm
600 / 800 €
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150.
Paire de consoles de coin en acajou et placage 
d'acajou (légèrement insolé), ouvrant par un 
tiroir en ceinture, les montants cannelés et 
bagués terminés par des pieds fuselés et réunis 
par une tablette d'entretoise arrondie. Les joues 
grillagées, le plateau de marbre blanc veiné à 
galerie de laiton ajouré. 
Style Directoire.
Haut. : 87 cm - Larg. : 47 cm - Prof. : 47 cm
600 / 800 €

152.
Commode demi-lune en placage de bois 
de rose dans des encadrements de filets 
formant grecque, les montants à cannelures 
simulées reposant sur des pieds en gaine 
(soulèvements, accidents et insolation). 
Elle ouvre à trois tiroirs en façade et à 
deux vantaux latéraux. Entrées de serrure 
et anneaux de tirage en bronze doré et 
plateau de marbre gris veiné rapportés.
Travail régional de la fin du XVIIIe siècle.
Haut. : 88 cm - Larg. : 128 cm - Prof. : 99 cm
1 800 / 2 200 €

151.
Paire de bergères cabriolet en hêtre mouluré, sculpté et laqué blanc, 
le dossier en anse de panier amorti de plumeaux, les accotoirs 
à manchette terminés par des enroulements et reposant sur des 
montants en console. Pieds fuselés, cannelés et rudentés.
Époque Louis XVI.
Haut. : 99 cm - Larg. : 63 cm - Prof. : 60 cm 
Garniture de soie damassée cramoisie.
500 / 800 €

150
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156.
Paire de colonnes cannelées en marbre brèche d'Afrique 
veiné, la plinthe et le tailloir carrés, l'échine et le tore à large 
boudin mouluré (éclats).
XIXe siècle.
Haut. : 122,5 cm - Larg. : 30 cm - Prof. : 30 cm
2 000 / 4 000 €

154.
Paire de petites consoles demi-lune en hêtre sculpté, la 
ceinture ornée d'une frise d'entrelacs retenant une guirlande 
de fleurs, le pied à large volute, acanthe et filet rubané, 
terminé par un sabot. Plateau de marbre.
Style Louis XVI.
Haut. : 88,5 cm - Larg. : 54,5 cm - Prof. : 27,5 cm
400 / 600 €
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153.
Table à bandeau et allonges en acajou et placage d'acajou, 
le plateau circulaire et la ceinture moulurés. Elle pose sur six 
pieds fuselés à roulettes (sans rallonges).
Estampille de Joseph Gengenbach dit Canabas, reçu maître 
le 1er avril 1766. 
Époque Louis XVI. 
Haut. : 72 cm - Diam. : 126 cm 
800 / 1 200 €

155.
Lit bateau en placage de palissandre marqueté de bois de 
houx à décor de rinceaux feuillagés, cornes d'abondance, 
lévriers et papillons. Les chevets à enroulement reposant sur 
quatre roulettes.
Époque Charles X.
Haut. : 113 cm - Larg. : 132,5 cm - Prof. : 198 cm
300 / 500 €

153
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157.
Pendule au lion en bronze ciselé et doré et marbre blanc, le lion 
surmonté d’un cadran circulaire, coiffé d’un coq, émaillé blanc 
à chiffres arabes en noir signé A Paris, base à pans coupés à 
quatre pieds cambrés et chutes de feuilles de chêne nouées.
Composée d’éléments anciens.
Haut. : 40 cm - Larg. : 24 cm - Prof. : 12 cm
500 / 600 € 

159.
Paire d'appliques en bronze ciselé doré, la platine en carquois 
surmontée d'une torche amortie par un bouquet, les trois bras 
de lumière à volutes feuillagées.
Style Louis XVI.
Haut. : 43 cm
150 / 250 €

160.
Paire de bibliothèques à pans coupés en placage de bois de 
rose dans des encadrements d’amarante et filets de bois teinté, 
ouvrant par deux vantaux vitrés. Plateau de marbre gris veiné 
blanc.
En partie d’époque Louis XVI.
Haut. : 142 cm - Larg. : 111 cm - Prof. : 37 cm
1 500 / 2 500 €

158.
Commode en noyer mouluré à décor de réserves et médaillons 
(traces d'insectes xylophages) ouvrant par cinq tiroirs sur trois rangs 
en façade, les montants arrondis et le tablier chantourné. Garniture 
de bronze à décor de rinceaux feuillagés et coquilles (rapportée).
XVIIIe siècle.
Haut. : 83 cm - Larg. : 122 cm - Prof. : 59 cm
400 / 600 €
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161.
Pendule aux sphinges en bronze ciselé, doré et patiné et marbre blanc statuaire, la 
base oblongue à décor de frises de perlé, de palmettes, mufle de lion en son centre et 
médaillon en bas relief représentant Vénus et l’Amour, supportant deux sphinges ailées 
surmontées de pommes de pin feuillagées sur lesquelles repose le boîtier octogonal 
surmonté de l’Amour tenant dans sa main une sceptre terminé par une pomme de pin, 
assis sur un coussin à fines chutes de fleurs feuillagées (Restaurations à la base et 
égrenures). Cadran circulaire émaillé blanc à chiffres arabes en noir et guirlandes de 
fleurs polychromes signé A Paris.
Attribuée à Pierre GOUTHIÈRE (1732-1813).
Époque Louis XVI.
Haut. : 54 cm - Larg. : 48 cm - Prof. : 13 cm
30 000 / 40 000 €
Provenance : Comte James-Alexandre de Pourtalès (1776-1855) ou son fils le Comte Jacques-
Robert de Pourtalès (1821-1874), puis par descendance.
Note : La forme octogonale du cadran, son décor de sphinges ailées, de l’Amour et Vénus peuvent 
être rapprochés du Belvédère de Trianon réalisé pour la reine Marie-Antoinette entre 1778 et 1781 
ainsi que du salon doré de la reine à Versailles, décoré par Richard Mique en 1783, dans lequel le 
motif des sphinges ailées est omniprésent dans les boiseries ou encore les chenets.
Gouthière Pierre (1732-1813) : Ciseleur doreur, il est nommé en 1767 “seul doreur ordinaire des 
Menus-Plaisirs du roi”, il compta parmi ses clients la comtesse du Barry, le duc d’Aumont et la 
duchesse de Mazarin avant de devenir le fournisseur de la couronne et en particulier de Marie-
Antoinette.
Au regard de la qualité de sa ciselure et de la présence du mufle de lion caractéristique que l’on 
retrouve sur plusieurs de ses œuvres, notre pendule peut lui être attribuée.
Pendule en rapport : Une pendule similaire à sphinges dorées figurait dans la vente des collections 
Beistegui au château de Groussay, vente Sotheby’s / Poulain Le Fur, 2-6 juin 1999, lot 243.
Bibliographie : Vignon - Baulez, Pierre Gouthière - ciseleur - doreur du roi, Mare et Martin, 2016.
Une étude plus approfondie établie par l'actuel propriétaire est disponible sur simple demande.
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162.
Chiffonnier droit à montants chanfreinés plaqué de bois 
de rose dans des encadrements de filets, les fonds en 
palissandre. Il ouvre à neuf tiroirs. Garniture de bronze doré 
et dessus de marbre gris veiné blanc (rapportés). 
Époque Louis XVI.
Haut. : 144 cm - Larg. : 80 cm - Prof. : 34 cm
400 / 600 €

163.
Commode en placage de bois de rose, de palissandre et 
de bois teinté marquetés à motifs de cannelures simulées 
et chevrons (légers manques), la façade à ressaut central 
ouvrant par trois tiroirs, posant sur quatre pieds en gaine. 
Plateau de marbre noir (rapporté, recollé). 
Travail de l'Est du XVIIIe siècle. 
Haut. : 87 cm - Larg. : 90 cm - Prof. : 48,5 cm
600 / 800 €

164.
Pendule portique en bronze ciselé et doré, marbre griotte, 
marbre blanc et marbre Sainte Anne. Le cadran circulaire 
émaillé à chiffres arabes surmontant des lys rubanés. La 
base rectangulaire ornée d'une frise de perles et posant sur 
quatre pieds toupie. Mouvement mécanique à remontage à 
clef, suspension à fil. 
Signée DEVILLE à Paris.
Composée d’éléments anciens.
Haut. : 33 cm - Larg. : 30 cm - Prof. : 10 cm
300 / 500 €

165.
Paire de gaines en bois peint à l'imitation du marbre jaune de 
Sienne.
XXe siècle.
Haut. : 111 cm - Larg. : 29 cm - Prof. : 23 cm
100 / 150 €

166.
Table rognon en acajou (légères taches), les montants moulurés 
à décor de médaillons (restauration et probable modification).
Style Louis XVI. 
Haut. : 72 cm - Larg. : 80,5 cm - Prof. : 40 cm
300 / 500 €
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167.
Suite de six chaises en bois mouluré, sculpté et laqué blanc 
(traces d'insectes xylophages), le dossier droit et les dés 
de racordement à rosaces. Elles posent sur quatre pieds 
fuselés, cannelés et rudentés pour deux d'entre elles. 
Deux d'époque Louis XVI et quatre de style Louis XVI.
Haut. : 90,5 cm - Larg. : 39,5 cm - Prof. : 42,5 cm
500 / 800 €

168.
Bureau plat en acajou et placage d'acajou, le plateau foncé 
d'un cuir vert orné aux petits fers. Il ouvre par trois tiroirs en 
ceinture et deux tablettes latérales et pose sur quatre pieds 
fuselés, cannelés et rudentés. Entrées de serrure, bagues 
et sabots en bronze doré à décor de frises de perles et 
guirlandes rubanées. 
Époque Louis XVI. 
Haut. : 74 cm - Larg. : 132 cm - Prof. : 65 cm
800 / 1 200 €

169.
Globe terrestre de table en papier imprimé, deux anneaux 
en laiton gravé pour les latitudes et les longitudes, piètement 
en bois tourné laqué noir et laiton.
DELAMARCHE et E. BERTAUX éditeur, rue Serpente, Paris.
Milieu du XIXe siècle.
Haut. : 60 cm
600 / 800 €

170.
Pendule borne en bronze ciselé et doré sommée d'une 
femme debout accoudée, d'une corne d'abondance et 
d'un bouquet fleuri dans un vase sur une colonne. La base 
rectangulaire ornée de couronnes de pampres de vigne et 
de trophées d'instruments de musique. Le cadran ciselé 
d'un Amour taillant son arc. Le mouvement mécanique à 
remontage à clé et la suspension à fil.
Premier quart du XIXe siècle.
Haut. : 41 cm - Larg. : 29 cm - Prof. : 10 cm
300 / 400 €

171.
Petite commode en acajou et placage d'acajou ouvrant par 
trois tiroirs en façade dont deux sans traverse apparente, 
les montants et les pieds cannelés et rudentés. Garniture de 
bronze et plateau de marbre blanc veiné de gris (rapporté). 
Époque Louis XVI. 
Haut. : 86,5 cm - Larg. : 83,5 cm - Prof. : 47,5 cm
700 / 800 €
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172.
Pendule borne en biscuit bleu et blanc, le cadran circulaire 
émaillé à chiffres romains et arabes, accosté des allégories 
de la fidélité et de l'Amour (manques, ailes recollées). La 
base ornée d'une frise de palmettes et posant sur quatre 
pieds toupie. 
Début du XIXe siècle.
Haut. : 35 cm - Larg. : 31 cm - Prof. : 13 cm
300 / 400 €

173.
Pendule en bronze à patine brune et marbre jaune de 
Sienne figurant un artiste de la Renaissance accoudé 
sur un cadran circulaire guilloché à chiffres romains. 
La base ornée d'une frise de feuilles de laurier. 
Époque Restauration.
Haut. : 39,5 cm - Larg. : 28,5 cm - Prof. : 10,5 cm
130 / 160 €

174.
Pendule portique à quantièmes en marbre blanc et 
médaillons en porcelaine dans le style de Wedgwood, à 
ornementation de bronze ciselé et doré et coiffée d’un vase 
fleuri, le cadran circulaire émaillé blanc à chiffres arabes en 
noir et signé Bruel A Paris en rouge, indiquant les heures, les 
minutes et les secondes, la base indiquant le mois.
Époque Louis XVI.
Haut. : 37 cm - Larg. : 25 cm - Prof. : 11 cm
1 000 / 1 500 €
Note : Bruel, horloger actif à la fin du XVIIIe siècle, produisit 
plusieurs pendules à mouvement à quantièmes et complications, 
Musée Carnavalet, Paris, Numéro d’ inventaire MB627.
Bibliographie : Notre pendule est reproduite dans l’ouvrage de 
Pierre Kjellberg ; Encyclopédie de la Pendule Française, Editions 
de L'Amateur, P. 208 fig. B.
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175.
Pendule en biscuit blanc et bleu, probablement de la manufatcure de Nast, 
à base quadrangulaire à pans coupés à décor d’une frise en bas relief à 
l’allégorie de la géométrie, de l’astronomie et de la littérature, supportant 
une borne accolée de demi-colonnes à chutes de fleurs et coiffée d‘une 
figure de Vénus et d’un Amour autour d’un panier fleuri. Garniture de bronzes 
ciselés et dorés tels qu'étoiles, frise de perles et olives, pieds et rosaces. Le 
cadran circulaire émaillé blanc à chiffres arabes et romains en noir signé Le 
Faucheur A Paris (accidents, manques et restaurations).
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 54 cm - Larg. : 30 cm - Prof. : 12 cm
2 000 / 3 000 €
Note : Il s’agit vraisemblablement de l’horloger Jean-Ignace Lefaucheur, fils de 
l’horloger Alexandre Lefaucheur, titulaire de la charge de valet de chambre-horloger 
ordinaire du Roi, en survivance de son père.
Provenance : Vente du 22 juin 1997, Maître Loiseau Schmitz Digard, Saint-Germain-
en-Laye, lot 157.

177.
Pendule à figures en bronze ciselé doré, mat et brillant sur une base 
en marbre vert de mer à six pieds en toupie, représentant Vénus 
désarmant l’Amour, assise sur une méridienne, le socle de forme 
oblogue enserrant le cadran circulaire en émail blanc à chiffres 
romains et arabes en noir signés Chles LeComte à Paris dans des 
branchages de myrte noués flanqués de naïades (égrenures au 
marbre et à l’émail, mouvement modifié, manque le timbre et la 
flèche de Cupidon).
Époque Empire.
Haut. : 48 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 14 cm
1 200 / 1 600 €
Note : Charles Lecomte, reçu Maître en 1785, fut principalement actif sous 
l’Empire et la Restauration.
Bibliographie : 
- Kjellberg, Encyclopédie de la Pendule Française, L’Amateur, p. 392.
- Niehüser, French Bronze Clocks, p. 98.
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176.
Pendule portique en marbre noir et bronze ciselé et doré, 
surmontée de quatre fleurs (une à refixer) et épaulée de 
cariatides égyptiennes. Le cadran émaillé à chiffres romains, le 
mouvement mécanique à remontage à clé, la suspension à fil.
Signée LEGRAS à Paris.
Premier quart du XIXe siècle.
Haut. : 41 cm - Larg. : 28 cm - Prof. : 10 cm
300 / 400 €
Note : Legras travaillait rue Saint-Martin à Paris au début du XIXe siècle. 
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178.
Paire de vases balustre sur piédouche en porcelaine de 
Paris à décor émaillé polychrome de scènes allégoriques 
de l'Amour léger et de l'Amour indiscret en médaillon sur 
fond or (quelques pertes de dorure), les anses en buste de 
femmes ailées.
Début du XIXe siècle.
Haut. : 41 cm
300 / 400 €

179.
Bureau de pente en noyer (traces d'insectes xylophages), 
ouvrant par trois tiroirs en ceinture et un abattant découvrant 
dix tiroirs, neuf casiers et un tiroir secret. Il repose sur quatre 
pieds en gaine. 
XIXe siècle. 
Haut. : 99 cm - Larg. : 125 cm - Prof. : 57 cm
400 / 600 €

180.
Secrétaire à abattant en acajou et placage d'acajou, les 
montants en pilastre à tête d'athénienne en bronze doré (un 
pied griffe à recoller).
Époque Restauration.
Haut. : 142 cm - Larg. : 101 cm - Prof. : 44 cm
300 / 400 €

181.
Paire de cassolettes formées d'un vase Médicis monté sur 
une borne, en bronze à patine brune et dorée à décor de 
frises d'oves, de grecques et de feuilles d'acanthe. 
Époque Restauration.
Haut. : 35,5 cm - Diam. : 15 cm
300 / 500 €

182.
Petite pendule en bronze ajouré, ciselé et doré figurant un 
centaure chevauché par Cupidon (torche manquante), le 
cadran circulaire émaillé à chiffres romains pour les heures 
et arabes pour les minutes (légers manques), la base en 
marbre noir ornée d'une frise de pampres de vigne.
Début du XIXe siècle.
Haut. : 29 cm - Larg. : 19 cm - Prof. : 8 cm
300 / 400 €

183.
Méridienne en acajou et placage d'acajou, à chevets décalés 
ornés de cols de cygne, posant sur quatre pieds en jarret de lion. 
Époque Empire.
Haut. : 79 cm - Larg. : 167 cm - Prof. : 60,5 cm
500 / 800 €

184.
Commode droite en acajou et placage d'acajou reverni, 
les montants arrondis à cannelures rudentées terminés par 
des pieds fuselés cannelés. Elle ouvre à cinq tiroirs sur trois 
rangs. La façade des tiroirs et les flans sont appliqués de 
panneaux en saillie. Garniture de bronze redorée. Dessus de 
marbre blanc veiné gris à cavet rapporté (accidents).
Époque Louis XVI.
Haut. : 88 cm - Larg. : 110 cm - Prof. : 56 cm
800 / 1 200 €
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185.
Deux bustes en pendant en bronze à patine brune figurant 
le cardinal Mazarin et une femme au fichu, sur des socles 
quadrangulaires en marbre jaune de Sienne (légers manques) 
ornés de frises de feuilles d'acanthe et guirlandes de laurier. 
Époque Restauration. 
Haut. : 29 cm
200 / 300 €

186.
Pendule portique en bronze ciselé, doré et patiné noir, le 
cadran circulaire émaillé de chiffres arabes (accidents), 
sommé d'un aigle et soutenu par deux cygnes à tête de 
dauphin. Mouvement mécanique à remontage à clef, signé, 
suspension à fil.
Époque Restauration.
Haut. : 37 cm - Larg. : 21,5 cm - Prof. : 11 cm
200 / 300 €

187.
Petite pendule en bronze ajouré, ciselé et doré figurant 
un centaure chevauché par Cupidon, le cadran circulaire 
émaillé à chiffres romains pour les heures et arabes pour 
les minutes (légers manques). Base en marbre noir (légers 
manques) ornée d'un thyrse.
Signée KLESSER à Troyes.
Début du XIXe siècle.
Haut. : 28,5 cm - Larg. : 18 cm - Prof. : 10 cm
300 / 400 €

188.
Paire de bougeoirs bout de table en bronze patiné et bronze 
doré, la base circulaire à gorge, le fût tronconique à chevrons.
Époque Empire.
Haut. : 17,5 cm - Diam. : 10 cm
150 / 250 €

189.
Console en acajou et placage d'acajou ouvrant par un tiroir 
en ceinture. Les montants antérieurs sculptés de caryatides 
en gaine et les postérieurs en pilastre. Plateau de marbre 
noir (égrenure). 
Époque Empire.
Haut. : 87,5 cm - Larg. : 114 cm - Prof. : 41 cm
500 / 600 €
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191.
Cartel d’applique et sa console de forme violonée en placage d’écaille 
teintée rouge et filets de laiton formant rinceaux, riche ornementation de 
bronzes ciselés et dorés tels que coquilles, feuilles d’acanthe, pieds cambrés, 
renommée, agrafes et festons (accidents, manques et soulèvements). Cadran 
circulaire à douze plaques d’émail blanc à chiffres romains en noir.
En partie d’époque Louis XV.
Haut. : 107 cm - Larg. : 43 cm - Prof. : 12 cm
800 / 1 200 €

190.
Pendule portique à quantième en marbre blanc, marbre noir 
et riche ornementation de bronzes ciselés et dorés, coiffée 
d’un aigle reposant sur un foudre encadré de quatre vases 
fleuris, le cadran circulaire émaillé blanc à trois couronnes 
de chiffres arabes en noir et rouge indiquant les heures, les 
minutes et la date, signé Carcel le Jeune à Paris (égrenures à 
l’émail et au marbre, manque une aiguille, bronzes à refixer).
Fin de l’époque Louis XVI.
Haut. : 60 cm - Larg. : 41,5 cm - Prof. : 17 cm
1 500 / 2 000 €
Note : Alexandre Carcel dit le jeune, reçu maître horloger en 1788.
Bibliographie : Kjellberg, Encyclopédie de la Pendule Française, 
L’Amateur, p. 198.
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191



65

192.
Centre de table en bronze ciselé et doré, la base circulaire à décor de feuilles d’eau et treillage fleuronné portant 
trois putti supportant une corbeille ajourée à neuf bras de lumière à décor de feuilles de lotus.
Par Pierre-Philippe THOMIRE, non signé.
Époque Empire.
Avec une doublure.
Haut. : 55 cm - Diam. : 45 cm
12 000 / 18 000 €
Provenance : Comte James-Alexandre de Pourtalès (1776-1855) ou son fils le Comte Jacques-Robert de Pourtalès (1821-
1874), puis par descendance.
Pierre-Philippe Thomire (1751-1843) : Elève de Pajou et Houdon à l’Académie de Saint-Luc, il intègre l'atelier de Gouthière. A 
partir de 1787, il succède à ce dernier pour fournir les bronzes de la famille royale. 
Sous l'Empire, la maison Thomire devient le principal fournisseur de la couronne, il reçoit le titre de Ciseleur de l’Empereur. 
Ses œuvres se distinguent par la qualité de leur ciselure et de leur dorure.
Bibliographie : Ottomeyer Proschel, Vergoldete Bronzen, Munich 1986, p. 384 à 389.
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193.
Pendule au colporteur en régule polychrome, tenant à 
gauche un mouvement de pendule comtoise à cadran 
circulaire émaillé blanc à chiffres romains en noir (égrenures 
à l’émail, usures, base en bois rapportée).
Franche-Comté, XIXe siècle.
Haut. : 38 cm - Larg. : 16 cm - Prof. : 9 cm
600 / 800 €

194.
Pendule au colporteur en régule polychrome, tenant à droite 
un mouvement de pendule comtoise à cadran circulaire 
émaillé blanc à chiffres romains en noir (égrenures à l’émail, 
usures, base en bois rapportée).
Franche-Comté, XIXe siècle.
Haut. : 38 cm - Larg. : 16 cm - Prof. : 9 cm
600 / 800 €
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195.
Pendule au colporteur en régule polychrome à base 
circulaire en bois mouluré laqué vert, tenant à droite un 
mouvement de pendule comtoise à cadran circulaire émaillé 
blanc à chiffres romains et arabes en noir (accidents à 
l’émail, usures).
Franche-Comté, XVIII-XIXe siècle.
Haut. : 37 cm - Diam. : 12,5 cm
800 / 1 000 €

196.
Pendule au colporteur en haut-de-forme en régule 
polychrome sur une base en bois noirci à doucine, portant 
en plastron un mouvement de pendule comtoise à cadran 
circulaire émaillé blanc à chiffres romains en noir (égrenures 
à l’émail, usures).
Franche-Comté, XIXe siècle.
Haut. : 40 cm - Larg. : 20 cm - Prof. : 12 cm
600 / 800 €
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197.
Pendule en bronze ciselé et doré, sommée d'une femme 
assise dressant un chien. L'entablement orné de trophées 
des arts repose sur un socle ovale orné d'instruments 
de géométrie et de branches de laurier sur quatre pieds 
toupie (manques). Le cadran émaillé à chiffres romain, le 
mouvement mécanique à remontage à clé, la suspension à 
fil (incomplet). 
Époque Restauration. 
Haut. : 39 cm - Larg. : 27 cm - Prof. : 11 cm
300 / 600 €

198.
Pendule en laiton, bronze patiné et doré, le cadran en verre 
gravé rétroéclairé par une bougie. Il est supporté par un 
Cupidon juché sur une colonne cannelée.
Époque Restauration.
Haut. : 34 cm
400 / 600 €

199.
Pendule en bronze ciselé et doré figurant Homère écrivant, 
sur une table à pieds en griffon, reposant sur une base 
quadrangulaire à frise d’acanthe et pieds à palmettes et 
enroulements, le cadran circulaire émaillé blanc à chiffres 
romains en noir signé Richond Ft Montmartre 17 Paris (usures, 
égrenures à l’émail, manque une aiguille).
Époque Restauration.
Haut. : 55 cm - Larg. : 43 cm - Prof. : 16,5 cm
800 / 1 200 €
Note : Christophe Richond, reçu maître-horloger en 1776.  
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202.
Paire d'aiguières simulées en bronze ciselé à patine brune et 
dorée, l'anse figurant un griffon, la panse ornée d'une tête de 
méduse encadrée de deux chevaux marins et le pied à décor 
de feuilles de chêne. Base de marbre rouge griotte (un éclat). 
Époque Empire. 
Haut. : 37,5 cm
400 / 600 €

203.
Paire de cassolettes urne sur piédouche, posant sur un fût 
cylindrique et une base carrée en bronze ciselé et doré à 
décor de frises de palmettes, entrelacs et rais de cœur, le 
couvercle amovible et transformable en bougeoir.
Époque Restauration.
Haut. : 37 cm
400 / 600 €

200

202

203
201

200.
Importante paire de candélabres à six lumières en marbre 
blanc et bronze doré et à patine brune. Le fût affectant 
la forme d'un angelot, assis sur une colonne tronquée et 
soutenant une corne d'abondance. 
Époque Napoléon III. 
Haut. : 57 cm 
500 / 700 €

201.
Méridienne en noyer, un accotoir à manchette. Elle pose sur 
quatre pieds en jarret. 
Époque Louis-Philippe.
Haut. : 99 cm - Larg. : 130 cm - Prof. : 67 cm
150 / 200 €
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204.
Mobilier de salon à dossier plat en bois mouluré, sculpté et doré à 
décor de coquilles et rinceaux, les accotoirs à manchette, les consoles 
d'accotoir mouvementées en retrait, les pieds galbés. Il est garni de 
tapisseries d'Aubusson à décor de paniers et bouquets fleuris, rubans et 
guirlandes (insolées). 
Style Louis XV, époque Napoléon III. 
Il comprend : 
- Un canapé.
Haut. : 102,5 cm - Larg. : 173 cm - Prof. : 64 cm 
- Quatre fauteuils.
Haut. : 96 cm - Larg. : 64 cm - Prof. : 56 cm 
- Quatre chaises. 
Haut. : 90 cm - Larg. : 53 cm - Prof. : 45 cm
4 000 / 8 000 €
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205.
Porte-montre de bureau en marbre rouge griotte et bronze 
doré à décor d'accessoires de bal masqué (manques).
Signé LINKE au revers.
Haut. : 11 cm - Larg. : 14 cm - Prof. : 9,5 cm
300 / 400 €
Note : François Linke (1855-1946) est un ébéniste français d'origine 
tchèque installé rue du faubourg Saint-Antoine dès le début des 
années 1880. En collaboration avec Léon Messagé, il produit du 
mobilier de très haute qualité en accord avec la grande tradition 
de l'ébénisterie française. L'excellence de son travail sera saluée 
par une médaille d'or du jury de l'Exposition Universelle de 1900 
qui lui permettra l'ouverture d'un show-room sur la prestigieuse 
place Vendôme et de nombreuses commandes internationales. 

206.
Porte-montre d'applique en bois sculpté polychrome 
figurant un personnage dont les jambes sont formées par 
des cornes de chamoix. 
Travail de la Forêt Noire du XIXe siècle.
Haut. : 42 cm 

On joint une montre de gousset en acier.
200 / 300 €

207.
Bouillon couvert à anses à l'étrusque et son assiette présentoir 
en porcelaine à fond gros bleu et décor de dentelle en dorure.
Marqués sous le fond « S87 » et « doré à Sèvres 91 » pour le 
bouillon, « S86 » et « doré à Sèvres 91 » pour le présentoir.
Manufacture Nationale de Sèvres, fin du XIXe siècle.
Haut. totale : 13 cm - Diam. présentoir : 22,5 cm
200 / 400 €

208.
Vase couvert en porcelaine émaillée de joncquilles stylisées 
sur fond bleu turquoise.
Marqué « décoré à Sèvres 99 » sous le fond.
Manufacture Nationale de Sèvres, fin du XIXe siècle.
Haut. : 23 cm
300 / 500 €

209.
Pendule cage en bronze doré, le cadran circulaire émaillé 
à chiffres arabes et romains, le balancier au mercure. Les 
montants simulant des colonnes corinthiennes et les glaces 
biseautées.
Signée L' ÉPÉE. 
Années 1980.
Haut. : 33,2 cm - Larg. : 19,5 cm - Prof. : 16 cm 
500 / 800 €

210.
Petite pendule de bureau en bronze doré finement ciselé. 
Elle est appliquée de plaques d'émail peintes de scènes 
mythologiques dont le triomphe de Galaté, Danaé, Mars et 
Vénus, Psyché et Eros (manques).
Vienne, XIXe siècle.
Haut. : 14 cm - Larg. : 8 cm - Prof. : 6,4 cm
150 / 200 €
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211.
Paire d'importants candélabres en bronze ciselé et doré à cinq bras de 
lumière en enroulement feuillagé terminé par des têtes de faune, réunis 
sur un fût en colonne à chapiteau corinthien. Piètement tripode à volutes 
de feuilles d'acanthe. 
Époque Napoléon III.
Haut. : 64 cm
400 / 500 €

212.
Méridienne en bois exotique sculpté, le chevet 
renversé à un accotoir simulant un assemblage 
de tiges enroulées autour d'une fleurette. 
Travail étranger de la fin du XIXe siècle.
Haut. : 78 cm - Larg. : 211 cm - Prof. : 80 cm 
Garniture de soie (importantes usures).
600 / 800 €

213.
Paire de candélabres en bronze ciselé et doré à cinq bras de lumière 
torsadés, reliés par des chaînes. Fût ovoïde sur quatre pieds en console 
ornés de feuilles d'acanthe, terminés par des sabots fendus et posant sur 
une base circulaire à décor de frise de volutes.
Époque Napoléon III.
Haut. : 71 cm
600 / 800 €

214.
Plateau rectangulaire en papier mâché laqué noir, les bordures à galons de 
semis de fleurs stylisées en dorure.
Angleterre, époque Victorienne.
Long. : 60 cm - Larg. : 45 cm
250 / 350 €

215.
Paire de candélabres à trois lumières en bronze à patine noire et doré, la 
base circulaire, le fût cannelé surmonté d'une couronne de fleurs, fruits et 
pomme de pin (un bras de lumière accidenté). 
Époque Restauration. 
Haut. : 45 cm 
200 / 400 €
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216.
Mobilier de salon en merisier mouluré et ajouré, richement sculpté 
d'entrelacs d'inspiration asiatique. Les dossiers et un accotoir 
ornés de dragons, les pieds cambrés terminés par des griffes.
Dans le goût de Gabriel VIARDOT (1830-1904). 
Fin du XIXe siècle.
Il comprend : 
- canapé (accotoir à recoller), 
Haut. : 90 cm - Larg. : 130 cm - Prof. : 50 cm 
- paire de bergères,
Haut. : 86 cm - Larg. : 74 cm - Prof. : 50 cm 
- paire de chaises.
Haut. : 92 cm - Larg. : 42 cm - Prof. : 38 cm
700 / 900 €

217.
Table de salon en érable teinté, le plateau en pagode incrusté 
d'un médaillon ovale en bois exotique marqueté de nacre à 
décor de papillons, architectures et personnages. Il ouvre 
par deux tiroirs en ceinture et repose sur des pieds griffes 
(un pied cassé).
XIXe siècle.
Haut. : 80 cm - Larg. : 96 cm - Prof. : 60 cm
100 / 200 €

218.
Petite coiffeuse en bois teinté incrusté de nacre. Le plateau 
rectangulaire en pagode découvre un miroir chantourné et 
trois petits compartiments. Pieds cambrés à griffes (légers 
accidents).
XIXe siècle.
Haut. : 79 cm - Larg. : 52 cm - Prof. : 34,5 cm
150 / 200 €

219.
Sellette en gaine à trois tablettes carrées amorties par un 
compartiment ouvrant à une porte appliquée d'un décor 
d'oiseaux et de fleurs en os sculpté (accidents et manques).
XIXe siècle.
Haut. : 115 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 40 cm
100 / 200 €

220.
Lampe à poser, le corps ovoïde en cuivre émaillé à décor de 
fougères sur une base circulaire en bronze. 
Signée « C.Fauré. Limoges. France » en lettres d'or. 
Années 1940. 
Haut. sans l'abat-jour : 28 cm
300 / 500 €

221.
Oiseau siffleur dans sa cage en laiton doré, la base circulaire 
ornée de guirlandes de laurier et de lierre entrelacées. 
Dans le goût de la maison REUGE. 
Vers 1900.
Haut. : 30 cm - Diam. : 16 cm
500 / 800 €
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224.
Établissements GALLÉ.
Vase à haut col en verre multicouche à décor dégagé à 
l'acide de branches de cerisier dans les tons orangés sur 
fond jaune.
Signé.
Haut. : 17 cm
300 / 500 €

222.
Maurice BOUVAL (1863-1916).
Flambeau à deux lumières en bronze argenté affectant la 
forme d'une femme entrelacée d'iris (percé pour l'électricité 
sur le dos, perte d'argenture). 
Signé et marque de fondeur sur la terrasse (Fonte Thiébaut 
Frères, Fumière et Gavignot successeurs, Paris).
Haut. : 42,5 cm
800 / 1 200 €
Bibliographie : Revue des arts décoratifs, 1898, p. 170.
Les bronzes, l’orfèvrerie, la bijouterie au Salon du Mobilier de 1905, 
p. 194.

223.
BURGUN, SCHVERER & Cie, Verrerie d'Art de Lorraine.
Vase en verre multicouche dégagé à l'acide à décor floral, le 
fond faceté.
Signature dorée à la pointe sous la base.
Haut. : 12,5 cm 
1 000 / 2 000 €

Note : La Manufacture Burgun, Schverer & Cie s'installe 
en 1824 dans les Vosges du Nord sur le site de l’ancienne 
verrerie de Meisenthal.
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225.
Établissements GALLÉ.
Lampe de table dite « champignon » en verre multicouche à 
décor dégagé à l'acide en camée de branches fleuries rouge 
nuancé sur fond jaune. 
Signée, étiquette «  Établissements Gallé - Nancy - Paris  » 
sous la base.
Haut. : 43 cm - Diam. : 27 cm
3 000 / 4 000 €

226.
Établissements GALLÉ.
Lampe de table dite « champignon » en verre multicouche 
gravé à l'acide de papillons et feuillages dans les tons brun 
et violet.
Signée en réserve sur les deux éléments.
Haut. : 35 cm - Diam. : 17 cm
2 000 / 3 000 €
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Tapisseries & tapis

227.
FLANDRES, Bruxelles, atelier de Willem PANNEMAKER (1512-1581).  
Très fine tapisserie en soie et laine (restaurations), figurant une scène de l'ancien Testament 
(l'oiseau apportant le rameau à la fin du déluge et une allégorie de l'Esperance). Belle polychromie 
et remarquable finesse. 
Milieu du XVIe siècle. 
Haut. : 59 cm - Larg. : 258 cm
500 / 700 €

228.
FLANDRES, Bruxelles, d'après David II TENIERS, dit Le Jeune 
(1610-1690).
Fragment de tapisserie en laine et soie, dite «  Ténière  », 
figurant une scène villageoise (restaurations). Probablement 
un fragement d'une tapisserie pour boiserie. Belle 
polychromie. 
Fin du XVIIe siècle.
Haut. : 140 cm - Larg. : 77 cm
350 / 450 €

229.
AUBUSSON.
Fragment de tapisserie représentant un groupe de 
personnages. Bordure d'origine sur trois côtés (importantes 
usures).
Début du XVIIe siècle.
Haut. : 247 cm - Larg. : 156 cm
400 / 500 €
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230.
AUBUSSON. 
Tapisserie en laine polychrome à décor de volatiles dans un 
paysage exotique orné d'architectures en fond, la bordure à 
décor de rinceaux de feuilles d'acanthe (importantes usures 
et restaurations).
Vers 1700.
Haut. : 212 cm - Larg. : 326 cm
800 / 1 200 €

231.
FELLETIN, région d'Aubusson. 
Tapisserie en laine et soie, à décor d'un échassier et d'une 
cascade dans une végétation luxuriante (restaurations et 
quelques pièces rapportées). La bordure ornée de vasques, 
guirlandes et boutons floraux stylisés (la bordure du bas 
rentrayée en partie basse). 
Fin du XVIIe ou début du XVIIIe siècle. 
Haut. : 242 cm - Larg. : 230 cm 
600 / 800 €

232.
SAVONNERIE.
Important tapis au point en velours de laine sur fondation 
en laine à décor d'un large médaillon central bleu ciel centré 
d'un médaillon ivoire, sur contrefont formant le champ 
général rubis à décor de semis de fleurs. Double bordure 
dont la principale beige à cordons fleuris. Belle polychromie, 
bon état général. 
Fin du XIXe ou début du XXe siècle. 
Dim. : 410 x 340 cm
1 000 / 2 000 €

233.
GHOUM, Iran.
Tapis de prière en soie polychrome à décor de jardins et 
trois médaillons figurant des daims et une corbeille fleurie.
Nom de l'atelier en cartouche.
Seconde moitié du XXe siècle.
Dim. : 118 x 75 cm
300 / 500 €

230 231
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234.
GHOUM, Iran.
Fin tapis en soie sur fondations en soie, 9 à 10 000 nœuds 
au dm2, champ beige à décor de ramage et boutons floraux 
finement dessinés bleu pale et beige doré. Sept bordures, la 
principale beige doré à entrelacs de fleurs et feuillage.
Signé.
Vers 1980.
Dim. : 153 x 100 cm
400 / 600 € 

235.
GHOUM, Iran.
Fin tapis en soie sur fondation en soie, 9 à 10 000 nœuds 
au dm2, champ ivoire à semis de botehs stylisés, très large 
médaillon central en forme de bouclier, incrusté d'une rosace 
centrale à fleurs et feuillage vieil or. Bordure principale beige 
doré à décor rappelant le champ central.
Signé.
Vers 1980.
Dim. : 153 x 100 cm
300 / 500 €

236.
ISPAHAN, Iran.
Grand et fin tapis en laine d'agneau soyeuse sur fondations en 
soie, environ 9 000 nœuds au dm2, champ crème à ramage 
de fines volutes de tiges, bulbes floraux finement dessinés en 
polychromie encadrant une rosace centrale à couronne fleurie 
rubis et bleu ciel en forme de diamant étoilé. Quatre écoinçons 
rappelant le médaillon central. Quatre bordures dont la 
principale beige à semis de palmettes entourées de feuillage.
Vers 1970.
Dim. : 220 x 151 cm
800 / 1 200 €

237.
ISPAHAN, Iran.
Fin tapis en laine d'agneau soyeuse sur fondations en soie, 
8 à 9 000 nœuds au dm2, champ ivoire à décor de fleurs et 
feuillage encadrant une rosace centrale gris perle, beige et 
bleu ciel, cinq bordures dont la principale bleu nuit à semis 
de bulbes floraux.
Iran, vers 1970.
Dim. : 160 x 107 cm
300 / 400 €

234 235
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238.
SENNEH, Nord-Ouest de l'Iran. 
Tapis rectangulaire en velours de laine sur fondations de 
coton. Champ marine à décor dit «  Herati  » à semis de 
palmettes de fleurs et feuillages stylisés reliées par des 
tiges en forme de diamants. Trois médaillons centraux ivoire, 
rubis et bleu ciel aux mêmes motifs. Cinq bordures dont la 
principale rose saumoné à semis de bulbes floraux stylisés. 
Bon état général. 
Vers 1975. 
Dim. : 342 x 260 cm 
400 / 600 €

239.
INDE, dans la tradition des tapis AGRA. 
Tapis rectangulaire en velours de laine sur fondation de 
coton, champ beige rosé à décor de semis de palmettes et 
bulbes de fleurs stylisées à tonalités pastels entourées de 
tiges à feuillage dentelle en forme de serpentins. La bordure 
principale rubis a décor rappelant le champ central.
Vers 1975-1980. 
Dim. : 300 x 240 cm 
300 / 400 €

238 239

240
240.
ÉGYPTE.
Important tapis en laine, le champ rubis ornées de personnages, félins, arbres de vie et serpentins 
polychromes, la rosace centrale polylobée turquoise à décor de volatiles et palmettes fleuries.
Large bordure beige à semis de caissons et palmettes à animaux multicolores (deux petites découpes). 
Vers 1930. Dim. : 594 x 353 cm
1 000 / 2 000 €
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Dimanche 4 juin 2023

Bijoux & Joaillerie
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Dimanche 4 juin 2023

Montres, Stylos et Mode
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Dimanche 11 juin 2023

Spiritueux, grands vins & Champagne
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CONNAISSEZ-VOUS LA  
VALEUR DE VOS OBJETS ?

Inventaires de partage, de succession ou  
en vue d’assurance sur rendez-vous

ESTIMATIONS GRACIEUSES ET CONFIDENTIELLES
Par e-mail, en envoyant vos photos à estimations@lefloch-drouot.fr

SUR RENDEZ-VOUS À SAINT-CLOUD 
TOUS LES MERCREDIS

Gemmologue à demeure pour vos expertises de bijoux

SUR RENDEZ-VOUS À PARIS

PRENEZ RENDEZ-VOUS EN LIGNE SUR NOTRE SITE
WWW.LEFLOCH-DROUOT.FR

Paris
30, av. Théophile Gautier 
75016 Paris
Tél. : 01 48 78 81 06 
paris@lefloch-drouot.fr

Saint-Cloud
3, bd de la République 

92210 Saint-Cloud
Tél. : 01 46 02 20 20 

sc@lefloch-drouot.fr



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 

Les présentes conditions générales de vente s'appliquent à toute vente 
organisée par la maison de vente LE FLOC'H. Ces conditions sont 
suceptibles dévoluer selon la situation liée à la crise sanitaire actuelle.

COMMISSION ACHETEUR
Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais et taxes suivants :
25 % (frais 20,83 %, T.V.A. sur frais 4,17 %) ou 14,28 % (frais 11,90 %, T.V.A. sur 
frais 2,38 %) pour les lots marqués d’un astérisque (*).

MODALITÉS DE PAIEMENT
Le paiement se fait en euros et au comptant pour l’intégralité du prix, frais et 
taxes compris. L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- carte de crédit française VISA ou MASTERCARD sur notre site internet 
www.lefloch-drouot.fr, onglet paiement en ligne / ventes à Saint-Cloud ;
- virement bancaire (l’IBAN sera indiqué sur votre bordereau d’adjudication) ;
- espèces jusqu’à 1000 euros frais et taxes compris (15 000 € lorsque le 
débiteur justifie qu’il n’a pas son domicile fiscal en France et qu’il n’agit pas 
pour les besoins d’une activité professionnelle). 
Nous vous demandons de privilégier les règlements à distance.
Les règlements par chèque ne sont pas acceptés.

IDENTITÉ DE L’ACHETEUR
Tout adjudicataire doit justifier son nom et son adresse pour la bonne tenue du 
procès verbal par la présentation d’une pièce d’identité en cours de validité.

DÉLIVRANCE DES LOTS ACHETÉS
Les lots ne seront délivrés à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, 
des frais et des taxes à distance. Les lots adjugés demeureront aux risques, 
frais et péril des adjudicataires, dès l’adjudication prononcée, alors même 
que leur délivrance n’aurait pas lieu.

RETRAIT DES ACHATS
Les achats sont à retirer sur rendez-vous à l’Hôtel des Ventes de Saint-
Cloud, 3 bd de la République, Saint-Cloud (92210) en fonction de nos 
horaires d’ouverture (du mardi au vendredi de 9h30 à 12h00 et de 14h00 à 
18h00 - samedi de 10h00 à 12h00). Pour prendre rendez-vous, contactez-
nous au 01 46 02 20 15 ou par mail à l’adresse logistique@lefloch-drouot.fr.

Les objets de petite taille réglés pourront être transportés à votre demande 
au bureau de Paris, 30 avenue Théophile Gautier, Paris (75016). Les 
transferts vers nos locaux parisiens sont faits tous les mercredis. Les objets 
y sont donc disponibles à partir du jeudi 14h00 sur rendez-vous à prendre 
au 01 48 78 81 06 ou par mail à l’adresse paris@lefloch-drouot.fr. Dans tous 
les cas, les objets sont sous votre entière responsabilité et nous déclinons 
toute responsabilité en cas de perte ou dégradation lors du transport ou du 
stockage dans nos locaux.

FRAIS DE STOCKAGE
Le stockage est gratuit les 14 premiers jours calendaires après la date de 
vente. Passé ce délai, des frais de stockage seront appliqués aux tarifs 
suivants : 
- 1€ / 5€ / 10€ / 20€ par jour, à partir du 15e jour calendaire, selon la nature 
du lot*. 

*Très petits :  les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non encadrées dont 
la taille est inférieur au format A4
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots légers et de petit 
gabarit 
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 m, les lots de petit gabarit et 
lourds
Grands : les lots de grand gabarit et lourds et les lots imposants ou 
composés de plusieurs lots

EXPÉDITIONS
Une expédition à vos frais est possible. Veuillez faire votre demande de 
devis par mail à l’adresse logistique@lefloch-drouot.fr. Nous facturons des 
frais d’emballage et d’expédition en sus des frais de poste afin de vous 
fournir un emballage de qualité. Nous déclinons toute responsabilité en cas 
de dégradation lors du transport.
Les expéditions sont faites tous les mercredis pour les lots entièrement 
réglés (bordereau et frais de port).

Nous pouvons également vous assister dans l’organisation d’une livraison 
par transporteur en France et à l’étranger.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue, compte tenu 
des rectifications annoncées au moment de la vente et portées au procès-
verbal de la vente, engagent la responsabilité de la S.V.V. Guillaume Le 
Floc’h ainsi que celle des éventuels experts ayant décrit le lot. Le délai 
de prescription des actions en responsabilité civile engagées à l’occasion 

des ventes volontaires est de cinq ans à compter de l’adjudication. Les 
objets sont vendus en l’état. L’exposition préalable à la vente ayant permis 
aux acquéreurs l’examen des objets présentés, aucune réclamation ne 
sera admise une fois l’adjudication prononcée. Les dimensions et poids 
sont donnés à titre indicatif, ainsi que les indications sur l’existence d’une 
restauration ou d’un défaut. L’absence d’indication de restauration ou de 
défaut ne garantit pas que le bien en soit exempt. Inversement la mention 
de quelques défauts n’implique pas l’absence de tout autre défaut. Les 
reproductions au catalogue sont aussi fidèles que possible à la réalité mais 
n’ont pas de valeur contractuelle, la proportion des objets pouvant ne pas 
être respectée et une différence de coloris ou de tons étant possible.
Les actions en responsabilité civile engagées à l'occasion des ventes aux 
enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l'adjudication.

ASSURANCE
Dès l’adjudication, l’objet est sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur est chargé de faire assurer ses acquisitions lui-même.
Guillaume Le Floc’h S.V.V. décline toute responsabilité quant aux dommages 
que l’objet acquis pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée.

PÉNALITÉS DE RETARD
Des pénalités de retard pourront être appliquées dans le cas où les sommes 
dues sont réglées après le lendemain de la vente, sans qu’un rappel soit
nécessaire. Le taux appliqué sera de 5%.

DÉFAUT DE PAIEMENT
À défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le vendeur peut dans un délai de trois mois suivant la vente, 
opter soit pour la remise en vente sur folle enchère de l’adjudicataire 
défaillant, soit pour la résolution de plein droit de la vente. En cas de remise 
en vente, l’adjudicataire défaillant devra acquitter la différence entre le prix 
pour lequel il s’était porté acquéreur et le prix définitivement obtenu lors de 
la remise en vente. Dans tous les cas, l’adjudicataire défaillant pourra être 
redevable de dommages et intérêts. Par ailleurs, Guillaume Le Floc’h S.V.V. 
se réserve le droit de procéder à toute compensation avec les sommes 
dues à l’adjudicataire défaillant.

ORDRE D’ACHAT
Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés 
par écrit, accompagnés d’une photocopie de la pièce d’identité de 
l’enchérisseur ainsi que d’un moyen de paiement (chèque signé ou 
autorisation de débit d’une carte bancaire) et reçus au moins 24 heures 
avant le début de la vente. La S.V.V. Guillaume Le Floc’h décline toute 
responsabilité en cas d’omission d’exécution d’un ordre d’achat.

ENCHÈRE PAR TÉLÉPHONE
La possibilité d’enchérir par téléphone est offerte à condition que 
nous ayons reçu au moins 24 heures avant le début de la vente une 
confirmation écrite accompagnée d’une photocopie de la pièce 
d’identité de l’enchérisseur ainsi que d’un moyen de paiement (chèque 
signé ou autorisation de débit d’une carte bancaire). La S.V.V. Guillaume 
Le Floc’h décline toute responsabilité au cas où la communication 
n’aurait pu être établie ou en cas d’erreur relative à la réception des 
enchères par téléphone.
Si la S.V.V. Guillaume Le Floc’h ne peut pas joindre les enchérisseurs 
par téléphone, ceux-ci s’engagent alors à enchérir automatiquement à 
hauteur de l’estimation la plus basse. Avertissement : les conversations 
téléphoniques peuvent être enregistrées pendant les ventes.

EXPORTATION
L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un 
pays membre de la communauté européenne ou non, est subordonnée 
à la délivrance d’un certificat par le Ministère de la Culture (décret n° 
2004-709 modifiant le décret 93-124) qu’il est de la responsabilité de 
l’adjudicataire de demander. Le fait qu’une autorisation d’exporter soit 
tardive ou refusée ne pourra pas justifier l’annulation de la vente, ni 
aucun retard de paiement du montant dû.

DROIT DE PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des oeuvres vendues. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après l’adjudication, le 
représentant de l’État manifestant alors la volonté de ce dernier de se 
substituer au dernier enchérisseur et devant confirmer la préemption 
dans les 15 jours.



Retrouvez-nous sur les réseaux sociaux

Le Floc’h Maison de ventes

   

Et pour ne rien rater de notre actualité,  
inscrivez-vous sur notre site internet à la news letter    
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Paris
30, av. Théophile Gautier 
75016 Paris
Tél. : 01 48 78 81 06 
paris@lefloch-drouot.fr

Saint-Cloud
3, bd de la République 

92210 Saint-Cloud
Tél. : 01 46 02 20 20 

sc@lefloch-drouot.frwww.lefloch-drouot.fr


